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1. HEJIHU U 3AJAYU OCBOEHUS JUCLHUILIMHBI (MOLY.JIS)

1.1. IleasiMu ocBOeHUS] AMCHMILIMHBI (Moay.as)) «MukpodkoHomuka-2. IlpakTuyeckoe
NPUJIOKEeHUE (HA aHTJIMICKOM fI3bIKe)» SAIBJISIIOTCS:

® yrioyOiieHHe W pacHIMpeHHe 3HAaHUK (yHIAMEHTaJIbHBIX OCHOB MHKPOIKOHOMHUKH H
LIEJIOCTHOTO CUCTEMHOI'O IPEACTABICHUS O MPUHIMINAX (YHKIHMOHUPOBAHHS SKOHOMHUKH, NOBEJCHUN
KPYIHEHIINX areHToB JSKOHOMHUKHM (moTpebuteneid u (GupPM) HM OCHOBHBIX HANpPaBICHUAX
MHUKPO3KOHOMHYECKO! IOJUTUKHU TOCYNapCTBa;

® [I0JIyYCHUC Ooitee ACTAJIbHOIO IPCACTABIICHUA O paSH006pa3HbIX MHUKPO3KOHOMHWYCCKUX
KOHICIIIHUAX U MOACIIAX,

® (OBJIaJICHUC Ooiece FHY6OKI/IM " PAaSHOCTOPOHHUM aHAJIUTUYCCKUM alllapaToM HUCCICAOBAHNA
MHUKPOIKOHOMHYCCKUX HpO6JI€M;

® yriIyOJieHUE HaBBIKOB PEIICHUS KOJIMYSCTBCHHBIX 3a/1a4;

1.2. 3agaun ocBOeHUS IUCHUILIMHBI (Moayjas) «MukposxkoHomuka-2. IlpakTuueckoe
NPUJIOKEeHUE (HA AaHTJIHICKOM fI3bIKE)»:

® paclIupeHue MPeICTaBICHHUS O COBPEMEHHBIX HANPABICHUAX PAa3BUTHS MHUKPOIKOHOMUKH
U HOBBIX O0ONacTAX ee NpuUMEHEHHUs (TakuxX, KaK PbIHKM C acCHUMMETPUYHOW HH(opMaIuei,
KOHKYpPEHTHasi IOJUTHKAa TOCYAapCcTBa, BbIOOp moTpeOuTenss U QUPMBI B YCIOBHSX
HEONPEICIECHHOCTH U PUCKA);

° q)OpMI/IPOBaHI/IG 9KOHOMHYECCKOI'0O MBIINUICHUA W YMCHHUS aHAJIUM3UPOBATH COACPIKAHHC
MHUKPOIKOHOMHUYECKON MOTUTUKU IPABUTEIHCTBA;

e CrocoOCTBOBAaTh PA3BUTHUIO y CTYJACHTOB aKaJEMHUUYECKHMX HABBIKOB B 00JIACTU UTEHUA,
FOBOPEHHUs, NHUCbMAa, a TaKXKE€ YCBOCHHMIO CHELHAIbHOW TEPMHHOJIOTUA TIO HSKOHOMHUYECKOM
CIICNUAJIBHOCTH Ha AHTIIMICKOM SI3BIKE,

® OBJIAJICHHE WHOCTPAHHBIM SI3LIKOM Ha YPOBHE, MO3BOJISIFOIIEM YUTATh MPOQPECCHOHAIBHYIO
JTUTEpaTypy Ha aHTJIMICKOM S3bIKE, pa3padaThiBaTh JOKYMEHTAIMIO, MPE3EHTOBATH PE3YJIbTAThI
npodeccnoHaNbHOM N1eATENbHOCTH, a TaKXKe BCTYNATh B YCTHYIO KOMMYHMKAIMIO Ha aHIJIMHCKOM
SI3BIKE.

2. MECTO JUCIMIIJIMHBI (MOAYJIs1) B CTPYKTYPE OIIOII

2.1. YueOnas aucuuniuHa «MukposkoHomuka-2. IlpakTuuyeckoe npuiokeHue (Ha
AHIJIMHCKOM SI3bIKE)» OTHOCUTCS K JIEKTUBHBIM JUCIUIUIMHAM M OCBaWBAETCs B 5 ceMecTpe.

B nanpHeiileM 3HaHUS, MOJYYEHHBIE MPU M3YYEHWU JTUCLHMIUIMHBI, MOTYT OBITh TaKke
HCIIOJIB30BAHEBI IPU HU3Y4YCHUMU 3KOHOMHKH Tpyada, COHH&J’IBHOﬁ IMOJIMTHKE, 3KOHOMHKE OTICIIBHBIX
oTpacieil (Hampumep, oOpa3oBaHUs, 3paBOOXPAHEHMs, HAYKM M Jp.), TOCYIapCTBEHHOTO
pPEryJaupoBaHusl OTIEIbHBIX OTPACIEH U Ap.

2.2. Inst u3y4yeHUs JAHHOM y4eOHON IMCHUIJIMHBI (MOAYJIf) HEOOXOMUMBI CieAylIIHue
3HAHMS, YMeHMs, HABbIKH, (opMHpyeMble NpeAIECTBYIOIIUMH Y4eOHBIMM IHCHMILIMHAMHU
(Mopyasimm):

- Maxkposxkonomuxa-1

3HaHUSA TEOPETUYECKNX OCHOB MaKPO3KOHOMHKH

YMeHusi paccuuThIBaTh OCHOBHBIE MAaKPOIKOHOMHYECKHE [TOKA3aTEIN
HaBbiku camocTosiTennbHOM paboThl ¢ SKOHOMUYECKOM JTUTepaTypoit

- Muxposkonomuxa-1



3Hanusg TCOPECTUYCCKHUX OCHOB MUKPOOKOHOMHUKHA

VMenns uMCnoab30BaTh IIPUHOUIIBI MHKPO3KOHOMHUYECKOI'O
O9KOHOMHYCCKOI'O BBI60pa O9KOHOMUYCCKHUX arC¢HTOB

HepBI/I‘lHBIMI/I HaBbIKaMU ITPUMCHCHHUA HHCTPYMCHTOB MUKPO3KOHOMHNYECKOT'O aHAJIN3a.

aHaJlu3a  OJId 00BACHEHHS

- Unocmpannwiil sA3v1K

3HaHUS OCHOBHBIX IKOHOMHYECKUX TEPMUHOB Ha aHTJIMICKOM SI3BIKE
YMeHusi CTpOUTH NMPEATIOKEHUS HA AaHTTIMICKOM SI3bIKE

[lepBUYHBIMU HABBIKAMU YTEHUS U NIEPEBO/IA TEKCTOB HA AaHTJIUHUCKOM SI3bIKE

2.3. Hocaenywommue yyeoHble TUCHUMIUHBI (MOAYJIH) U (MIH) MPAKTUKH, I KOTOPBIX
He00X0AUMbI 3HAHMS, YMEHHUsl, HABbIKHM, (OpMHpPYyeMble NAHHON Y4YeOHOH JMCHMILIUHON
(MoayJiem):

- Teopus ompacnegvix pvinkos. IIpakmuueckoe npunodiceHue (Ha AHeIULLCKOM A3blKe)
- DkoHomuka obwecmseennoeo cekmopa. Ilpakmuueckoe npunoscenue (Ha aHeIUUCKOM s3bIKe)

3. IIIAHUPYEMBIE PE3YJIbTATbBI OBYUYEHUS MO JUCIHUIIIMHE (MOAYJIIO)

[Ipouiecc oOCBOEHHS NUCHUIUIMHBI (MOIyJsl) HampaBlieH Ha (QOpMHpOBaHHE JIIEMEHTOB
cneayromieii(nx) kommereHiuu(uii) B coorBerctBur ¢ ®I'OC BO u OIIOII BO no nanHOMYy
HAIpPaBJICHUIO TIOATOTOBKHU / CIICIIMATbHOCTH:

VYK-4. CnocobeH npuMeHsATh COBPEMEHHbIE KOMMYHUKATUBHbBIE TEXHOJIOTUH, B TOM YHCIIE HA
MHOCTPaHHOM(BIX) sI3bIKe(aX), IS aKaIEeMUUECKOr0 U MPOPECCUOHAIBHOTO B3aUMOICHCTBUS.

[TK-3. Crioco0OeH aHaIM3upoBaTh M WHTEPIPETHPOBATH (DMHAHCOBYIO, OYXTAITEPCKYIO H UHYIO
MHGOPMALIHIO, COAEPHKALIYIOCS B OTYETHOCTH MPENNpUATH pa3nuyHbIX (opM COOCTBEHHOCTH,
OpraHu3alyii, BEIOMCTB U T.J., UCIIOJIb30BATh MMOJTYYEHHbIE CBEACHUS JJIs PUHATHUS YIIPABICHUECKUX
pELICHNI, BBIABICHUS TEHIACHIUM W3MEHEHHs COLMAIbHO-)KOHOMHMUYECKMX ITOKAa3aTeleH, a TakkKe
MOATOTOBUTH MH(POPMAIIMOHHBIN 0030p W/WIIM aHATUTUYECKUIN OTYET.

Tabaunna 1. JlekoMno3uuus pe3yJabTaToB 00y4eHHs

KOI[ n HJ'IaHI/IpyeMLIC PE3yJIbTAThI O6y‘{eHI/IH 110 JUCLHHUIIIIMHE
K HalMEHOBaHUE (Mony1io0)
KOMHG;)CﬂH nn MHIMKATOpa
H JIOCTHIKEHUSI 3Hathb (1) Ywmets (2) Bnanerts (3)
KOMIICTCHIIUHN
VK-4 VYK-4.1. Brmaneer | ctunp oOmeHWs Ha | BHIONHATH TepeBo] | HaBeikamu BiageHUs
cHUCTEMOH HOPM | TOCYJapCTBEHHOM npodeccrHoHaIBHBIX JIeJIOBOM  MepenucKu
pycckoro si3pike PO u TEKCTOB C | Ha TrocyJapCTBEHHOM
JIUTEPATYpHOTO S3bIKA | HHOCTPAHHOM SI3BIKE | MHOCTPAHHOTO sI3bIKa | s13bIKe PD u
pu €ro | B 3aBUCHMOCTH OT | HA TOCYIapCTBEHHBIH | HHOCTPAHHOM SI3BIKE C
HCTIOJIb30BAHUU B|uenmu u  ycuoBud | si3blk PO um ¢ | yueroMm
KavecTBe B3aUMOJCHCTBUS TOCY/IapCTBEHHOTO 0CcoOeHHOCTEH
TrOCYJIapCTBEHHOTO SI3BIKA PO Ha | CTUJIMCTUKHU
a3plka  Poccuiickoi HMHOCTPaHHBIN OopHUIMATIEHBIX U
Oenepauuu u HEO(pUIHATBEHBIX
HOpMaMu nucem u
WHOCTPAHHOTO(BIX) COLIMOKYJIbTYPHBIX
s3bIKa(0B), paznuumii B popmare
HCIIONb3YET KOPPECIIOHICHIIUH.
pasnu4Hble  (OPMEL,
BHUJIBI YCTHOU 17§
MMUCHbMEHHOM
KOMMYHHUKaIlMU




Kon u [Inanupyemsble pe3yabTaTbl O0yUeHHUs 110 AUCLUIUIMHE
K HaWMEHOBAaHUE (Moy1io0)
« o WHAMKATOpa
OMICTCHIUH JIOCTUKEHHUS 3HaTth (1) YMmets (2) Bnanets (3)
KOMIICTCHIIUHN
VK-4.2. Hcnonp3yeT | A3bIKOBBIE  CpPEACTBA | aJalTUPYeT peub, | HaBbikamu
SI3BIKOBBIC  CPEJCTBA | JUISL JOCTIIKEHHS CTHJb OOIIEHUS W | MEXJIMYHOCTHOTO U
JUISL IOCTHIKEHUS npogecCHOHATBHBIX SI3BIK KECTOB K | MEXKYJIbTYpHOTO
po¢heCCHOHATIBHBIX Heneil Ha PYCCKOM M | CHUTyalusM oO0rieHus
Lesieil Ha PYCCKOM M | MHOCTpaHHOM(BIX) B3aMMOJICHCTBHUS
HHOCTPaHHOM(BIX) sI3bIKe(ax)
sI3pIKe(ax) B
paMKax
MEXIMYHOCTHOTO ¥
MEXKYJIBTYpHOTO
oOIIeHNs
YK-4.3. Crioco0sr Crpouts nucbMeHHoe | HaBpikaMu ycTHOTO U
OcymiecTBisieT YCTaHOBIICHHS u YCTHOE | HUCbMEHHOTO
KOMMYHUKAIIHIO B KOHTaKTOB U | BBICKa3bIBaHUE B | apryMEHTUPOBaHHOTO
uudpoBoii cpene s MOJIePKaHUS COOTBETCTBUH C | M3IIOKEHHUS
JOCTHIKEHHS B3aUMOJIEicTBUSL B | TpeOOBaHUSIMHU COOCTBEHHOM
npodecCHOHANBHBIX uQpoBOi cpeie Ha | OCHOBHBIX NO3HULUK Ha PYCCKOM
neneu u WHOCTPAHHOM SI3BIKE | KOMMYHHKATHBHBIX u WHOCTPAaHHOM
3¢ PEKTUBHOTO KayecTB  pedd B | S3BIKE
B3aUMOJEUCTBUA nnpoBoii cpee
TIK-3 [IK-3.1. Hcnons3yer | Meroasl anammsa | Cobuparp u | HaBpikamu cbopa
OTEYECTBEHHBIE U | HICTOYHHKOB aHAIM3UPOBAThH JaHHBIX O pa3BUTHH
3apyOeKHBIE HHpOpMAITUU nH(POPMALIUIO PBIHKOB,
HUCTOYHHKH aHAIM3UPYET UX W
nHpopmanuy, MOATOTAaBIMBACT
cobupaet UH(OPMALIMOHHBIH

HEOOXOAUMBIE TaHHBIE
0 Pa3BUTHH PBIHKOB,
aHATU3UPYEeT WX U
MMOArOTaBJINBAET
nH(pOpMAIMOHHBI#H
0030p

0630p

4. CTPYKTYPA U COAEP KAHUE JUCHUIIJIMHBI (MOAYJIS)

OOmast TpyJOEMKOCTh TUCHMIUIMHBI B COOTBETCTBMM C Y4Y€OHBIM IJIAHOM COCTaBISET 5
3aueTHbIX enuHul (180 yacoB).

Tpy10eMKOCTb OTAEIBHBIX BUJOB YU€OHOH pabOThl CTYJEHTOB OYHOM M OYHO-3a04HOU (hopm
oOydeHus mpuBezeHa B Tadbmuie 2.1.

Ta6auna 2.1. TpynoeMKocTh 0T/Ae1bHBIX BU/I0B Yu4eOHOH padoTsl 10 opMaM 00yUeHust

Bun yuebHo# 1 BHEYy4eOHOI paObOThI JUIL OYHOM JIJI OYHO- JUISL 3A049HOU

(hopMbI 3a04YHOMN bopMeI
o0yueHHs (bopmbI o0y4YeHHS
oOyJeHus
O0BeM QUCIUAIINHEI B 3a4ETHBIX €IUHULIAX 5 5 -
O0beM AUCHUILTUHBI B aKaJJIEMUYECKHIX Jacax 180 180 -
KonrtakTHas paboTta oOyJarommxcs ¢ 108 18 i
npenojiasaresieM (BCero), B TOM 4uciie (Jac.):




Bun yae6Ho# 1 BHeyueOHOM paboThI JUIsL OYHOM JUIsl OYHO- JUIsl 3a0YHOU
hopmbI 3a0YHOMI dhopmbl
o0yueHHs (bopmbI 00y4YeHHS
o0ydeHus

- 3aHATHUS JIEKIIMOHHOI'O TUIIA, B TOM YHUCIIE: o4 - -

- IpaKkTU4eckas MoJAroToBKa (eciu

MPeAYyCMOTpPEHA) i i i
- 3aHATUA CEMHHApCKOro Tuma (CeMUHapBhI,
MPAaKTUYECKHE, JJADOPATOPHBIE), B TOM YHUCIIE: %4 18 i

- IpaKkTU4eckas MoJAroToBKa (eciu

PEAyCMOTPEHA) ) ) )
- KOHCYJbTanus (peadK3aMeHAIIMOHHAS) - - -
- IPOMEKYTOYHAsI ATTECTAIM 10 AUCHUTIIINHE - - -
CamocrosiTenbHas pabora oOydaronmxcs (dac.) 72 162 -
dopMa MPOMEKYTOUHON aTTECTAUN Hud.3aver — | Qud.3aver —
oOyuarolerocs (3a4er/sk3amMeH), cemectp (bl) 5 cemectp 5 cemectp ]

CogepxaHue JIUCIUIUIMHBI, CTPYKTYPHPOBaHHOE IO TemaM (pa3jenaMm) ¢ YKa3aHHeM
OTBEJICHHOTO HAa HHX KOJIMYECTBA aKaJEMHUYCCKUX YacOB M BHJIOB YYCOHBIX 3aHATHH U
CaMOCTOSITEIILHOUW pabOTHI, 1T KKI0U (hOpMBI 00yUeHUS TPECTaBIICHO B Ta0ymie 2.2.

Ta6auna 2.2. CTpyKTYypa M coiepKaHue TUCHUIIHHBI (MOLYJIs1)
01151 04HOUl hopmbl 00yUeHUA

KonrtakTtHas paboTa, Jac. dopma
1 3 TP TEKYIIEro
2 KOHTPOJIS
g yCIIEBaEMOCTH
Paznern, Tema muCHHIDIHHBL (MOTYIIS) B B B KP/ S:;’ ; np(;lx(/ll)e(zs;?)qH
JI T.4. 113 T.4. JIP | 1.4 KII = oii
T il T = | arrecramm
[no
cemecmpam]
Cemectp 5.
Tema 1. Budget Constraint 2 2 6 10 ['pymmoBast
JIUCKYCCHS
Tema 2. Preferences 4 4 6 14 | KourpomnbHas
pabora 1
Tewma 3. Utility 2 2 6 10 JIuKTaHT
Tema 4. Choice 4 4 4 12 JMKTaHT
Tema 5. Demand 4 4 4 12 Ompoc
Tema 6. Slutsky Equation 4 4 4 12 JIuKTaHT
Tema 7. Buying and 4 4 4 12 Ompoc
Selling. Supply and Demand.
Tema 8. Intertemporal Choice 4 4 12 JIMKTaHT
Tema 9. Assets Market 4 4 4 12 I'pymmosas
JIUCKYCCHS
Tema 10. Uncertainty 4 4 4 12 Onpoc
Tema 11. Risky Assets 4 4 4 12 Orpoc
Tema 12. Consumer Surplus 4 4 4 12 Kontponbnas
pabora 2




KonraktHas paboTa, Jac. dopma
1 3 1P TEKYIIETO
o KOHTPOJIS
§ yCIIeBaeMOCTH
Pasnern, Tema TUCHMITIHHBL (MOTYIIS) B B B If(li_l / qCal:, é np(;lx(/lbe(:i)}lfviqﬂ
JI T.4. 113 T.4. JIP T.4. E ol
[T II1 IIT aTTecTalnu
[no
cemecmpam]
Tema 13. Market Demand 4 4 6 14 Onpoc
Tema 14. Equilibrium 4 4 6 14 I'pynnopas
JICKYCCHS
Tema 15. Auction 2 2 6 10 JIMKTaHT
Kouncyabrauuun
KoHTpoJIb IpOMeKyTOYHO# Tuep. 3auer
ATTECTANMH
HUTOI'O 3a cemectp: 54 54 72 180
HToro 3a Bech mepuojg 54 54 12 180
0J13 04HO-3A04HOIL hopmbl 00YyUEeHUA
KonTtaktHas paboTa, yac. dopma
I 3 JIp TEKYIIEro
o KOHTPOJIS
§ yCIIeBa€MOCTH
Pasnern, Tema TUCHMITIIMHBL (MOYJIS) B B B I}<<I;[/ SaI::’. é np(;h?e(;{);qu
JI T.4. 113 T.4. JIP T.4. E ol
11 I 11 aTTeCTAINN
[no
cemecmpam]
Cemectp 5.
Tewma 1. Budget Constraint 1 9 10 I'pynmosast
JIUCKYCCUS
Tema 2. Preferences 1 13 14 | Kourpomnbuas
pabota 1
Tema 3. Utility 1 9 10 JluKTanT
Tema 4. Choice 1 4 12 JIMKTaHT
Tema 5. Demand 1 11 12 Ompoc
Tema 6. Slutsky Equation 1 11 12 JIMKTaHT
Tewma 7. Buying and 2 10 12 Onpoc
Selling. Supply and Demand.
Tema 8. Intertemporal Choice 1 11 12 JIMKTaHT
Tema 9. Assets Market 1 11 12 I'pynmosas
JICKYCCHS
Tema 10. Uncertainty 1 11 12 Ompoc
Tema 11. Risky Assets 1 11 12 Orpoc
Tema 12. Consumer Surplus 1 11 12 Kontponbnas
pabora 2
Tema 13. Market Demand 2 12 14 Orpoc
Tema 14. Equilibrium 2 12 14 I'pynnoBas
JIACKYCCHSI
Tema 15. Auction 1 9 10 JKTaHT

KoncyabTauun




KonraktHas paboTa, Jac. dopma
I 3 JIP TEKYIIEro
" KOHTPOIIS
5 yCIIeBaeMOCTH
Paznen, Tema qucHMIUIMHBL (MOZYJIIs) KP/ CP, § > bopua
’ B B B KII qac. 5 MPOMEKYTOYH
J T.4 I3 | tu JIP | 14 E oit
IIIT TIIT IIIT aTTecTalluu
[no
cemecmpam]
KonTpoas npomexyTouHoi Tud. 3auer
aTTecTaluu
HUTOI'O 3a cemecTp: 18 162 | 180
HToro 3a Bech mepuoj 18 162 180

Ipumeuanue: JI — nexnus; 113 — npaktudeckoe 3anstue, cemunap; JIP — maboparopnas pabora;
[T — mnpaktuueckas noaroroBka; KP / KII — kypcoBas pabota / kypcoBoil mpoekt, CP —
caMmocTosiTenbHast pabora

Tadnamua 3. MaTpuuma COOTHeceHHsI Ppa3esioB, TeM Y4eOHOH JHCHUIUIMHBI  (MOTYJIsl)
U (popMHUPYEeMbIX KOMIIETEH Mt

Oo0iee
Pasznen, Tema Komn-Bo Kon xoMmmerennun KOJIMYECTBO
JTUCHUTITAHBI (MOTYJIs1) qaCcoB KOMIIETEHIIUHN
VK-4 I1K-3

Tewma 1. Budget Constraint 8 + + 2
Tema 2. Preferences 8 + + 2
Tema 3. Utility 8 + + 2
Tema 4. Choice 8 + + 2
Tema 5. Demand 8 + + 2
Tema 6. Slutsky Equation 8 + + 2
Tema 7. Buying and 12 + + 2
Selling. Supply and Demand.

Tema 8. Intertemporal Choice 12 + + 2
Tema 9. Assets Market 8 + + 2
Tema 10. Uncertainty 12 + + 2
Tema 11. Risky Assets 8 + + 2
Tema 12. Consumer Surplus 12 + + 2
Tema 13. Market Demand 12 + + 2
Tema 14. Equilibrium 12 + + 2
Tema 15. Auction 8 + + 2

Hroro 144

Kparkoe coaepkanue Kaxa0i TeMbl TUCHMILTHHBI (MO1YJIA)



Budget Constraint
Budget line (6romxernas nunus), budget set (6romkxeTHOE MHOXKECTBO), Subsidies (cyocuaun),
taxes (Hanoru), Consumption bundle (morpeduTensckuii HabOD).

Preferences

Strict preferences (crporume mnpenmourenusi), Weak preferences (crmaObie TpeaOUYTCHHUS),
Indifference (6e3pazmuune), Indifference curves(kpuas 6e3pazmuuus), Weakly preferred set (ciabo
nmpeArnoynTaeMoe  MHOXKecTBO), Perfect substitutes (coBepmienHble 3amenmtenu), Perfect
complements(coBepiennsie qomonauTenu), Bad («antubmaroy»), Neutral good (HeWTpanbHbIe Oiara),
Satiation (bliss) point (Touka HacBHIIIICHU).

Utility

The role of the market (poss psinka), function of the market (bpynkuuu peirka), positive
and normative economics (mosuTuBHas W HOpMatuBHas dkoHomuka). Utility(momesHocts),

Monotonic  transformation (moroToHHbIE M3MeHeHus1), Quasilinear (kBaTM3UIMHEHHBIE),
Cobb-Douglas utility function (dynkuuns monesnoctu Ko66a-J{yrnaca).

Choice
choice(ontumanbHelil BEIOOP), Boundary optimum (kpaeBoii onTumym).

Demand

Normal good (mopmanbubie ToBapsl), Inferior good(roBapsr Husiiero xauecrsa),Engel curve
(xpuBas Duremns), Luxury good (toBaps! pockornu), Necessary good (ToBapbl epBo HEOOXOIUMOCTH),
Homothetic preferences (romorennsie npeanourenus), Giffen good (toBapsr I'uddena).

Slutsky Equation
Substitution effect (3 ekt 3amemnienus), Income effect (3 dexr moxoxna).

Buying and Selling. Supply and demand.
Endowment, Gross demands, Net demands,Ordinary income effect, Endowment income
effect, Nonlabor income, Implicit income, Real wage, Backward-bending labor supply.

Intertemporal Choice
Intertemporal choice, Future value, Present value, Lender, Borrower, Real interest rate,
Nominal interest rate, Inflation, Bond, Maturity date, Face value. Consol.

Assets Market
Financial asset, Riskless arbitrage, Liquidity, Implicit rental rate, Appreciation, Capital
gain, Dividend, Municipal bond.

Uncertainty
Probability distribution, States of nature, Contingent consumption plan, Insurance, Risk

spreading, Expected utility function, Von Neumann-Morgenstern utility function, Risk averse, Risk
lover, Risk neutral.

Risky Assets
Standard deviation, Risky asset, Risk-free asset, Price of risk.

Consumer Surplus




Gross consumer’s surplus, Net consumer’s surplus, Compensating variation, Equivalent
variation, Producer’s surplus.

Market Demand
Market demand, Aggregate demand, Marginal revenue, Elastic demand, Inelastic demand,
Unit elastic demand, Revenue, Price elasticity of demand, Income elasticity of demand.

Equilibrium

Market supply curve, Equilibrium price, Dead-weight loss of tax, Perfectly inelastic supply
curve.

Auction

Factors of production, Production function, Monotonic technology, Free disposal
property, Isoquant Convexity, Technological constraints, Cobb-Douglas production function,Technical

rate of substitution (TRS), Production set, Marginal product, Short run, Law of
diminishing marginal product, Diminishing  technical  rate of substitution, Long run, Decreasing
returns  to scale. Profit, Opportunity costs, Rental rate, Proprietorship, Partnership, Corporation,
Present value of the firm, Stock market, Fixed factor, Variable factor, Quasi-fixed factors,
Comparative statics, Factor demand curve, Inverse factor demand curve.

5. METOAUMYECKUE YKA3AHUSA 11O HPEITIOJABAHUIO
1N OCBOEHUIO JUCHUIIJIMHBI (MOAYJISI)

5.1. Yka3aHnus 1JIs1 IpenofasBare/ied M0 OPraHu3anui U NPOBEJCHUI0 YYCOHBIX 3aHATHI
10 AUCUMILTIMHE (MOIYJII0)

Metonbl mpoBeNEeHUS MPAKTHUYECKUX 3aHATUH: OOCYXKJAEHHWE JIMCKYCCHOHHBIX BOIPOCOB,
pelieHre TPAKTUKYIOMUX YIPAKHEHUW U 3a7a4d (IPOCTHIX U CIOXKHBIX 3a7aHuil), 0OCYXKICHHE U
pelIeHre MPaKTUYECKUX KOHKPETHBIX U aHAIUTUYECKUX CUTYALM — KEMCOB, KOHCYJIbTALUU 110 TEMaM
Kypca, o0CyXJIeHHE U MTPOBEpPKa JOMAITHUX 3aJIaHUM.

5.2. Yka3zaHus 1Jis 00y4aomuxcsl o 0CBOEHUIO T CHUIIIHHBI (MOIYJIIO)

CamocrosaTrenbHas paboTa oO0ydaroIMXcs HalpaBleHAa HAa CaMOCTOATENbHOE H3YydeHHUe
OTACJIBHBIX TEM U BOIIPOCOB yqe6H0171 JUCHUITIINHBI.

[Tpu camocrosTenbHON paboTe oOydaromMiics B3aUMOACUCTBYET € PEKOMEHJOBAaHHBIMHU
MaTeprallaMu IIPU MUHUMAJIBHOM YYaCTHHU MIPENogaBaTes.
Tabéanna 4. CogepkaHue caMOCTOATEIBLHOM PadOTHI 00y4YaIOIIMXCS

0151 04UHOU hopmul 0OYUeHUA

Kon- ®opMbl pabOTHI
TeMbI/BOTIPOCHI, BHIHOCHUMBIE Ha CAMOCTOSITEIBHOE H3yUYeHUE BO

4JacCoB
Tema 1. Budget Constraint 6 KoHcnekTupoBaHue HCTOYHHKOB,

paboTa ¢ y4eOHBIM MaTepHaIIOM,
MOJITOTOBKA K JUKTAHTY

Tema 2. Preferences 6 KoHcrektupoBaH#ue NCTOYHUKOB,
pabora ¢ yueOHBIM MaTepHaIoMm,
MOATOTOBKA K TUKTaHTY

Tema 3. Utility 6 KoHcrieKTHpOoBaHHe HCTOYHHUKOB,
pabota ¢ yaeOHBIM MaTepHaIoM,
TIOJATOTOBKA K TUKTAHTY
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Tema 4. Choice

KoHcnekTnpoBaHHue NCTOYHHUKOB,
paboTa ¢ yaeOHBIM MaTepHalIoM,
HOATOTOBKA K TUKTAHTY

Tema 5. Demand

KoHcnekTnpoBaHHue NCTOYHHKOB,
paboTa ¢ yaeOHBIM MaTepHalIoM,
MOATOTOBKA K TUKTAHTY

Tema 6. Slutsky Equation

KoHcnektupoBanue UCTOYHHUKOB,
paboTa ¢ y4eOHBIM MaTepHAIIOM,
MOJITOTOBKA K JUKTAHTY

Tema 7. Buying and
Selling. Supply and Demand.

KoHcnektupoBanue UCTOYHHUKOB,
paboTa ¢ y4eOHBIM MaTepHAIIOM,
MOJITOTOBKA K JUKTAHTY

Tema 8. Intertemporal Choice

KoHcriekTHpOoBaHHE UCTOYHUKOB,
paboTa ¢ yueOHBIM MaTepHAIIOM,
MOATOTOBKA K JIMKTAHTY

Tema 9. Assets Market

KoHCIeKTHpoBaHHe NCTOYHHKOB,
paboTa ¢ yaeOHBIM MaTepHalIoM,
MOATOTOBKA K IUKTAHTY

Tema 10. Uncertainty

KoHCIeKTHpoBaHHe UCTOYHHKOB,
paboTa ¢ yIeOHBIM MaTepHaioM,
MOATOTOBKA K IUKTaHTY

Tema 11. Risky Assets

KoHCIeKTHpOBaHHe HCTOYHHKOB,
paboTa ¢ yueOHBIM MaTepHAIIOM,
TMOJATOTOBKA K TUKTAHTY

Tema 12. Consumer Surplus

KOHCHCKTI/IpOBaHHe HCTOYHUKOB,
paboTa ¢ yueOHBIM MaTepHAIIOM,
TMOJATOTOBKA K TUKTAHTY

Tema 13. Market Demand

KoHcnektupoBanrue UCTOYHHUKOB,
pabora ¢ yueOHbIM MaTepHajIoMm,
MOJITOTOBKA K TUKTAHTY

Tema 14. Equilibrium

KoHcnekTupoBaHue UCTOYHHUKOB,
paboTa ¢ y9eOHBIM MaTepHalioM,
MOATOTOBKA K JIMKTaHTY

Tema 15. Auction

KoHcrniekTupoBanue HCTOYHHKOB,
pabora ¢ yYEeOHBIM MaTEpHAIIOM,
MOATOTOBKA K JIMKTaHTY

0J151 0UHO-3A04HOU hopmbl 00yuenus

Kozn- Dopmbl paboTHI
Tembl/BONPOCH], BBIHOCUMBIC Ha CAMOCTOSTEIIBHOE U3YUCHHE BO
qaCoB
Tema 1. Budget Constraint 9 KoHcnektupoBanue HCTOYHHUKOB,
paborta ¢ yueOHBIM MaTepHajIoMm,
MOATOTOBKA K TUKTAHTY
Tewma 2. Preferences 13 KoHcrektupoBaH#ue UCTOYHUKOB,
paborta ¢ yueOHBIM MaTepHajIoMm,
MOATOTOBKA K TUKTAHTY
Tema 3. Utility 9 KoHcrieKTHpOoBaHHe HCTOYHHUKOB,
paboTa ¢ yaeOHBIM MaTEpHUaIOM,
MOJITOTOBKA K TUKTAHTY
Tema 4. Choice 4 KoHcrekTupoBaHHe HCTOYHHKOB,
paboTa ¢ yaeOHBIM MaTEpHUaIOM,
MOJrOTOBKA K TUKTAHTY
Tema 5. Demand 11 KoHcnektupoBaHue NCTOYHUKOB,
paborta ¢ yueOHBIM MaTepHajIoMm,
MOATOTOBKA K TUKTAHTY
Tema 6. Slutsky Equation 11 KoncnexkrtupoBaHue HCTOUHUKOB,
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paboTa ¢ yaeOHBIM MaTepuanIoM,
HOATOTOBKA K JTUKTAHTY

Tema 7. Buying and 10 KoncrektnpoBan#ue NCTOYHUKOB,

Selling. Supply and Demand. paboTa ¢ yaeOHBIM MaTepHalIoM,
HOATOTOBKA K TUKTAHTY

Tema 8. Intertemporal Choice 11 KoncrektnpoBan#ue NCTOYHUKOB,

paboTa ¢ y4eOHBIM MaTepHAIIOM,
MOJITOTOBKA K JUKTAHTY

Tema 9. Assets Market 11 KoHcnekTupoBaH#ue UCTOUHUKOB,
paborTa ¢ yueOHBIM MaTepHajIoM,
MOJITOTOBKA K TUKTAHTY

Tema 10. Uncertainty 11 KoHcnekTupoBanue UCTOYHHUKOB,
paboTa ¢ yueOHBIM MaTepUaIom,
TMOJAT0TOBKA K IUKTAHTY

Tema 11. Risky Assets 11 KoHcnexktupoBanrue UCTOYHHUKOB,
paboTa ¢ yaeOHBIM MaTepHalioM,
MOATOTOBKA K JTUKTAHTY

Tema 12. Consumer Surplus 11 KoHcrektupoBan#ue NCTOYHUKOB,
paboTa ¢ yaeOHBIM MaTepHalIoM,
MOJITOTOBKA K TUKTAHTY

Tema 13. Market Demand 12 KoncrektupoBan#e NCTOYHUKOB,
paboTa ¢ yIeOHBIM MaTepHaioM,
MOJTOTOBKA K TUKTAHTY

Tema 14. Equilibrium 12 KoHcnekTupoBanue UCTOYHHUKOB,
paboTa ¢ yueOHBIM MaTepHAIIOM,
TMOJATOTOBKA K TUKTAHTY

Tema 15. Auction 9 KoncnekrupoBanue UCTOYHUKOB,
paboTa ¢ y4YeOHBIM MAaTCPUAIIOM,
TMOJTOTOBKA K TUKTAHTY

5.3. Buabl u ¢popMbI NHCbMEHHBIX PadOT, MPEIYCMOTPEHHBIX NMPH 0CBOEHUH JUCIUTLIHHBI
(Moay.is1), BHINOJIHsIEMbIE 00y4AIOIIMMHUCH CAMOCTOSITEILHO

IIpn  oneHKeBONpPOCOB,  BBICTABISEMBIX Ha CcaMOCTOSITENIbHOE  O0y4eHHe,

UCTIOJIB3YIOTCS CIeyIOIKe BUIbI U (OpMBI paboT:

- OTBeThl Ha BOMPOCHI K TEKCTYy: CTYJEHTY Ipeajaraercsi MUCbMEHHO OTBETUTh Ha
MHOCTPAaHHOM $I3BIKE Ha BOIIPOCHI, KaK MpaBuio, 5-8 BompocoB. Bce Bompockl 3amaHbl IO
COOTBETCTBYIOILIEH TEME.

- Occe: CTyleHTy IpellaraeTcsi HamucaTb MHUHH 3CCE€ Ha HMHOCTPAHHOM SI3bIKE Ha
BBIOPAHHYIO TEMY.

O0Bem 3cce — MUHUMYM | JIMCT pyKOITUCHOTO TEKCTA.

- [lepeckas TEKCTa MUCbMEHHO:  CTYJEHT MUCbMEHHO  BBINOJIHSET

U3JIO)KEHUE  TEKCTa HA HWHOCTPAaHHOM $I3bIKE, MHUHUMAJIbHOE KOJMYECTBO — 1 JmCT
PYKOIIMCHOTO TEKCTA.

- JIuKTaHT: CTYIEHTy JalOTCsl OMNpeJeNeHHs, KOTOpbIE PpacKphIBAalOT B ce0e TEpPMHH,
HEO0OXOMMO yraiaTh JaHHBIH TepMHH (5-7 CIIOB).

6. OBPABOBATEJIBHBIE I TH®OPMAIIMOHHBIE TEXHOJIOT U
6.1. O0pa3oBaTe/ibHbIE TEXHOJIOTUH

Tabanna S. O0pa3zoBaTebHbIC TEXHOJIOTHH, HCIIOJIb3yeMble PH PeaIu3alii Y4eOHbIX 3aHATHH

Paznen, rema ®dopma yueOHOTr0 3aHATHS
JICHUATUTAHBI (MOYJIST) Jlexnus IIpakTuueckoe JlabopatopHas
3aHsTHE, CEMUHAP pabota
Tewma 1. Budget Constraint O030pHas Jiekuus Temaruueckue He npenycmotpeno
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TVICKYCCHH, aHAJIHI3
KOHKPETHBIX
CUTyalun

Tema 2. Preferences

O0630pHAas IeKuus

TemaTnueckue
JUCKYCCHUH, aHAJIN3
KOHKPETHBIX
CUTyalui

He npenycmotpeno

Tema 3. Utility

O030pHas JieKuus

TemaTuueckue
JIUCKYCCHH, aHAIN3
KOHKPETHBIX
CUTyalui

He npenycmorpeno

Tema 4. Choice

O030pHas JieKnus

Tematnueckue
JUCKYCCHUH, aHATU3
KOHKPETHBIX
CUTyalun

He npenycmorpeno

Tema 5. Demand

O0630pHAas JIeKuus

TemaTnueckue
JVICKYCCHH, aHAJIH3
KOHKPETHBIX
CUTyauun

He mpexycmoTtpeHo

Tema 6. Slutsky Equation

O0630pHAas JIeKuus

TemaTnueckne
JUCKYCCHH, aHATU3
KOHKPETHBIX
cUTyanui

He mpexycmoTtpeHo

Tema 7. Buying and

Selling. Supply and Demand.

O030pHas JIeKIus

TemaTuueckue
JIUCKYCCHH, aHAIIN3
KOHKPETHBIX
cuTyanuin

He npenycmorpeno

Tema 8. Intertemporal Choice

O030pHas JIeKIus

Tematnueckue
JUCKYCCHUH, aHAIIU3
KOHKPETHBIX
CUTyalun

He npenycmorpeno

Tema 9. Assets Market

O030pHAas JIeKIus

Tematnueckue
TCKYCCHH, aHaJIH3
KOHKPETHBIX
CUTyauun

He npexycmoTtpeHo

Tema 10. Uncertainty

O030pHAas JIeKIus

TemaTnueckue
JIUCKYCCHH, aHATU3
KOHKPETHBIX
cuTyanuin

He npexycmoTtpeHo

Tema 11. Risky Assets

O0630pHast JTEeKIUsI

Tematnueckue
JUCKYCCHH, aHATU3
KOHKPETHBIX
CUTyalun

He npenycmorpeno

Tema 12. Consumer Surplus

O030pHas JieKknus

TemaTnueckue
JUCKYCCHUH, aHAIIU3
KOHKPETHBIX
CUTyalun

He npenycmotpeno

Tema 13. Market Demand

O030pHas Jieknus

TemaTnueckue
JUCKYCCHUH, aHAIIU3
KOHKPETHBIX
cuTyanui

He npenycmotpeno

Tema 14. Equilibrium

O0630pHast JTEeKIUsI

TemaTnueckue
JIMCKYCCHH, aHAIIN3
KOHKPETHBIX
cuTyanui

He npenycmorpeno

Tema 15. Auction

O0630pHast TEeKIUsI

Tematnueckue
JIMCKYCCHH, aHAIIN3
KOHKPETHBIX

He npenycmorpeno
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| CUTyalui | |

6.2. UnopManmoHHbIEe TEXHOJIOTHH

[Ipu peanuzanuu pa3iaU4yHBIX BHJIOB Y4eOHOW W BHEYYeOHOH pabOThI HCIIOIB3YIOTCS

clIeayronme I/IH(l)OpMaI_II/IOHHBIC TCXHOJIOI'UHU:

- HCIOJBb30BaHUE DJICKTPOHHBIX YUYECOHHWKOB M PA3IMUYHBIX CAaWTOB (HAmpuMmep, 3JICKTPOHHBIC
OMOJIMOTEKH, KYPHAJIBI U T.J.) KAK UCTOYHHUK WH(OpMaIun

- UCIIOJIb30BAaHUE BO3MOXKHOCTEN 3JIEKTPOHHOM IMOYTHI IPENOAABATEIA

- HCIIOJNb30BaHUE CPEACTB MpeACTaBleHUs yueOHOW uH(OpManuu (3JIEKTPOHHBIX Y4EOHBIX
MOCOOUH U MPAKTHKYMOB, IPUMEHEHNE HOBBIX TEXHOJIOTHIA JUISI IPOBEICHHUS OUHBIX (TPaJUIIMOHHBIX)
JIEKUMN ¥ CEMUHAPOB C UCIOJIb30BAHUEM MPE3EHTALNM U T.1I.)

- BHUpTyalbHas oOydaromas cpena (wim cucrema ympaeieHus oOyuenmem LMS Moodle

«DIIEKTPOHHOE 00PA30BAHHE).

6.3. IIporpammHoe oOecneueHue, coBpeMeHHble NpodeccHOHATbHbIE 0a3bl JAHHBIX

u I/IH(l)OpMaIII/IOHHI)Ie CIIPaBOYHBLIC CUCTEMBI

6.3.1. [IporpamMHoe obecnieyenne

HaumenoBanue MPpOrpaMmMHoOro odecreyeHust

Ha3nauenue

Adobe Reader

IIporpamma J1st IPOCMOTPA AIIEKTPOHHBIX JJOKYMEHTOB

ITnardopma aucraniponHoro ooyuenust LMS Moodle

BupryanpHas oOy4atomas cpena

Mozilla FireFox

Bbpayszep

Microsoft Office 2013,
Microsoft Office Project 2013, Microsoft Office Visio
2013

[Maker ouCHBIX IporpamMm

7-zip

ApxuBartop

Microsoft Windows 10 Professional

OmnepannoHHas cucreMa

Kaspersky Endpoint Security

CpeICTBO aHTHBUPYCHOH 3aITUTHI

Google Chrome

Bbpayszep

Notepad++ TeKCTOBBIH peIaKTOP
OpenOffice IMakeT 0QUCHBIX IPOTPaMM
Opera Bpaysep

Microsoft Security Assessment Tool. Pexxum moctyma:
http://www.microsoft.com/ru-
ru/download/details.aspx?id=12273 (Free)

Windows Security Risk Management Guide Tools and
Templates. Pexxum pocryma:
http://www.microsoft.com/en-
us/download/details.aspx?id=6232 (Free)

IIporpammebl 1jIst ”HPOPMALTMOHHOW 0€30MACHOCTH

VLC Player MenuanpourpeiBaTenb
Sofa Stats IMporpamMmHOe 0GeceyeHre AJIsi CTATHCTUKHY, AaHAIIM3a
U OTYETHOCTHU
WinDjView IIporpamma uist mpocmotpa aiiios B popmare DIV u DjVu
LibreOffice TTakeT 0(HCHBIX IPOTPAMM.
6.3.2. CoBpeMeHHble TIpoecCHOHA/IbLHbIE 0a3bl JAaHHBIX MW HHGPOPMAIHOHHBIE

CIIpaBO4YHbIC CUCTEMbI

Haumenosanue cospemennbix npogheccuonanvubix 6a3 0aHHbIX,
UHPOPMAYUOHHBIX CHPABOUHBIX CUCTEM

YHuBepcaiabHas CHDaBO‘IHO-I/IH(bODMaHI/IOHHaH IMOJHOTEKCTOBAs 0a3a JAaHHBIX TCPHUOINYCCKHUX WM3JaHUI

000 «MBHUC»
http://dlib.eastview.com
Hwmsa nonvzosamensa: AstrGU



http://asu.edu.ru/images/File/dogovor_IVIS1.pdf
http://asu.edu.ru/images/File/dogovor_IVIS1.pdf
http://dlib.eastview.com/
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Haumenosanue COBPEMEHHBbIX npOd)eCCMOHa]lele bas aaHHle,
uH(j)OpMaLﬂ/lOHHblx CNpaeovHblx cucmem

Iaponw: AstrGU

3J’I€KTpOHHI)Ie BepCI/II/I nepnoanqecxnx H3I[aHPII7I, pa3MeHléHHLIe Ha caﬁTe I/IH(bOpMaHI/IOHHLIX pecprOB
www.polpred.com

OnektponHbIil katanor Hayunoit oubnuorekn AI'Y na 6aze MARK SQL HITO «MubopMm-cuctem»
https://library.asu.edu.ru/catalog/

OnexTpoHHbIN KaTanor «Hayunsie xxypHansl AI'Y»
https://journal.asu.edu.ru/

KopmopatuBHbII TpoekT Acconuanuy perHOHANBHBIX OnOmmoTedHsix KoHcoprumyMoB (APBHUKOH)
«MexpernoHanpHas aHajguTHdeckas pocnuchk crareid» (MAPC) — cBomHast 6a3a naHHBIX, colepiKaias
MOJTHYI0 aHaNuTH4YecKyto pocruchk 1800 Ha3BaHWI JKypHAJIOB MO Pa3HBIM OTPACISM 3HAHWNA. YUACTHUKH
MPOeKTa TPEAOCTABISIOT APYr JAPYTy OJIIEKTPOHHBIE KOMUM OTCKAaHHPOBAHHBIX CTaTed W3 KHWUT,
COOPHHMKOB, )KYPHAJIOB, COJICpKAIIUXCS B (POHAAX MX OUOJIMOTEK.

http://mars.arbicon.ru

CnpaBounas npasoBas cucrema Koncynbrantllmtoc.

CopmepkuTCs OTPOMHBI MacCHB CHpPaBOYHOW MPaBOBOM HWH(MOpPMAIUK, POCCHUHCKOE W PETHOHAIBHOE
3aKOHOJIATENIbCTBO, CYICOHYIO0 NMPAKTUKY, (PMHAHCOBBIC M KAJPOBBIC KOHCYJIbTAI[UM, KOHCYJIbTALUN JIJIS
OIO[UKETHBIX ~ OpraHM3alui, KOMMEHTAapUH 3aKOHOAATENIBCTBA, (POPMBI  TOKYMEHTOB, IPOEKTHI
HOPMATUBHBIX NIPABOBBIX aKTOB, MEXIyHApPOAHBIE [IPABOBBIC AKTHI, IPABOBBIC AKThl, TEXHUYECKHE HOPMBI
U TpaBuiIa.

http://www.consultant.ru

7. ®OHJ] OHEHOYHBIX CPEACTB /151 NIPOBEAEHUA TEKYIIEI'O KOHTPOJIA
N IMTPOMEXYTOYHOU ATTECTAIIH 1O JUCIUIIVIMHE (MOAY JIIO)

7.1. IlacniopT ¢oHIa OLIEHOYHBIX CPEACTB

[Ipy mnpoBeneHUU TEKYLIEr0 KOHTPOJS M TPOMEXKYTOYHOM aTTecTallud MO JAUCLHUILIMHE
(Monymio) «MukposkoHomuka-2. [IpakTuueckoe npuinoxeHue (Ha aHTIIUHCKOM SI3BIKE)» MPOBEPSETCs
c(OpPMHUPOBAHHOCTH y 00Y4aIOIIKXCS KOMIIETEHIMH, yKa3aHHBIX B pa3jiesie 3 HaCTOALIEH MPOrpaMMsl.
OranHOCTh (OPMUPOBAHUS JAHHBIX KOMIIETEHIIM B TMpOLIECCE OCBOCHUS 00pa3oBaTeIbHOU
MIPOrpaMMBbI OIPENENSAETCs MOCIeI0BaTEIbHBIM OCBOEHUEM AMCUMIUINH (MOAYJEH) U MPOXO0KIEHUEM
MPaKTUK, aB TMPOILeCCe OCBOCHUS MUCHUIUIMHBI (MOIYINsi) — TOCIEAOBAaTEIbHBIM JOCTHXKEHUEM

PE3YIBTATOB OCBOCHUSA COACPIKATCIIBHO CBA3AHHBIX MCKIY co0oM pa3aciioB, TEM.

Tab6auna 6. CooTBeTcTBHE pa3aesioB, TeM AUCHMIUIUHBI (MOAYJIs1), Pe3yJbTATOB O0y4YeHHs

N0 AUCHUIINHE (MOAYJII0) H OLIEHOYHBIX CPeICTB

Kountponupyemsiii paznen, tema nucuuiuiibl | Koa koHTponupyemoi Haumenosanue
(Momyst) KOMITETEHIINHU OIIEHOYHOTO CPENICTBA

Tema 1. Budget Constraint VK-4, IIK-3 I'pynnosast AUCKycCHs
Tema 2. Preferences YK-4, I1K-3 KonrposnbHas padora 1
Tema 3. Utility YK-4, I1K-3 JTukrant

Tema 4. Choice YK-4, TIIK-3 JIUKTaHT

Tema 5. Demand VK-4, I1K-3 Ompoc

Tema 6. Slutsky Equation YK-4, I1K-3 Jlukrant

Tema 7. Buying and YK-4, I1K-3 Ompoc



http://www.polpred.com/
https://library.asu.edu.ru/catalog/
https://journal.asu.edu.ru/
http://mars.arbicon.ru/
http://www.consultant.ru/
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Kontponupyemslii paszznen, Tema tucuMiuiesl | Ko KoHTpoaupyeMon HanmenoBanue
(MomyJIs) KOMIIETEHIUHA OIICHOYHOT'O CPEJICTBA

Selling. Supply and Demand.
Tema 8. Intertemporal Choice VK-4, I[1K-3 JIUKTaHT
Tema 9. Assets Market YK-4, ITIK-3 [pynnoBast AUCKycCHs
Tema 10. Uncertainty YK-4, I1K-3 Orpoc
Tema 11. Risky Assets VK-4, IIK-3 Onpoc
Tema 12. Consumer Surplus YK-4, IIK-3 KonTposnsHas pa6oTa 2
Tema 13. Market Demand YK-4, I1K-3 Onpoc
Tema 14. Equilibrium YK-4, I1K-3 ['pynmoBast IUCKyCCust
Tema 15. Auction YK-4, IIK-3 JUKTaHT

7.2. Onucanue mokasareseil 1 KpuTepueB OLCHUBAHMSA KOMIIETEHIHI, ONMHCAHME IIKAJI
OLICHUBAHUS
Tab6aunna 7. [lokazaTean onleHUBAHHUS Pe3yJIbTATOB 00y4YeHUsI B BU/le 3HAHUM

[Ixana
Kputepuu orieHnBaHus
OLICHUBAaHUA
JEMOHCTPUPYET TINyOOKOE€ 3HAaHUE TEOPETHUECKOro MaTepualia, yMEHHe
5 000CHOBAHHO M3JIaraTh CBOU MBICIIU 110 00CYKJJa€MbIM BOIIPOCAM, CIIOCOOHOCTH
«OTJIMYHO» | TOJIHO, MPAaBUJIBHO M apryMEHTHPOBAHHO OTBEYaThb Ha BONPOCHI, MPUBOJUTH
IIPUMEPBHI
4 JIEMOHCTPUPYET 3HaHME TEOPETHUECKOro Marepuaia, ero IOCIeJOBaTeIbHOEe
HN3JI0XKEHUE, CIIOCOOHOCTD MNPpUBOJUTE MNOPUMEPLI, JOIMYCKACT CIWMHUYHBIC
«XOPOIIIOY

OLIMOKH, UCTIpaBIIIeMble TIOCIIE 3aMEYaHusl MPEnoaBaTes
3 JEMOHCTPUPYET  HEMNOJHOe, (parMeHTapHOE 3HAHUE  TEOPETHUECKOTrO
Marepuaia, TpeOyroliee HaBOAANINX BOIPOCOB IPEMOAABATENs, TOMYCKaeT
CYIIECTBEHHbIE OIIMOKM B €ro H3JI0KEHUH, 3aTpyAHSETCS B IPHUBEICHUU
IPUMEPOB M (POPMYITUPOBKE BHIBOJIOB

2 JIEMOHCTPHUPYET CYILIECTBEHHbIE MPOOENbl B 3HAHUN TEOPETUUYECKOTO MaTepHaa,
«HEYJOBIIETBO | HE CIOCOOEH €ro W3JO0XKHTh W OTBETHTh HAa HABOMAIIME BOIPOCHI

PHUTENBHO» | MPEnoJaBaTesi, HE MOKET NPUBECTU IPHUMEPBI

«YHAOBJICTBOPU
TCIIBHO)

Taoauua 8. [lokazaTen oneHMBaHUA Pe3yJbTATOB 00y4YeHHUsI B BU/le YMEHH Il U BJIaeHHUI

[Ikana
Kpurepun oniennBanus
OLICHUBAHMUS
JEMOHCTPUPYET CIOCOOHOCTh MPUMEHATh 3HAHHE TEOPETUYECKOTo MaTepuala
5 DU BBINOJHEHUU 33JaHUM, IIOCJIEI0BATEIbHO M IPABWIBHO BBIIIOJIHACT
«OTJINYHO» | 3aJjaHMsl, yMEeT 0OOCHOBAaHHO H3JIaraTh CBOM MBICIHM M JieJaThb HEOOXOJMMBbIE
BBIBOJIbI
JEMOHCTPUPYET CIOCOOHOCTh MPUMEHATh 3HAHHE TEOPETHUYECKOTO MaTepuaia
4 IIPH  BBINOJHEHUU 3aJaHUM, IIOCIECNOBATEIbHO M IPABWIBHO BBIIOJIHSIECT
3aJjaHusl, yMeeT OOOCHOBAHHO M3JlaraThb CBOM MBICIM U JeNaTh HEOOXOAMMBbIE
«XOpOILIO»

BBIBOIbI, HOIMMYCKAaCcT CAWHHUYHBIC OH_II/I6KI/I, HCIIPABIIICMBIC TIOCJIC 3aMCYaHHA
npenoaaBaTeisd
3 ACMOHCTPUPYCT OTACIBbHBIC, HCCUCTCMATU3HUPOBAHHBIC HABBLIKHW, HWCHBLITHIBACT
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[xaia
Kpurepuu onienuBanus
OLICHUBAHMSI
«YJIOBJIETBOPH | 3aTPyIHEHHUs] M JOMYCKAeT OIIMOKH TNpH BBHINOJHEHUM 3a/laHUH, BBITOJHSIET
TEIBHO» 3aJjaHMe 110 IIOJICKAa3Ke MpernojaBarens, 3aTpyaHsercd B (HOpMyIupoBKe
BBIBOJIOB
2 HE CII0COOEH MPaBUIIBHO BBINOJIHUTH 3a/1aHUS
«HEYIOBJIETBO
PHUTEIILHO

7.3. KoHTpoJibHbIE 32/1aHUSI M HHbIe MAaTePHUAJIbI, He00X0AMMBbIE 1JIfl OLIEHKHU Pe3y/JbTATOB
00y4eHMsI M0 U CHUILINHE (MOYJII0)

Tema 1. Dcce. Heo6xoanMo HamucaTh 3cce Ha BBIOPaHHYIO TEMY.

1. What are the current trends in oil price levels?

2. To what extent is Russia‘s economy dependent on oil prices?

3. What was the highest price of oil over the last decade?

4. How significant is the role of the government in the economy of Russia?

5. Can we call Russia a small-government country?

Tema 2.

1.1f there are two goods with positive prices and the price of one good is reduced, while
income and  other  prices remain constant, then the size of the budget set
is reduced.
2.If all prices are doubled and money income is left the same,
the budget set does not change because relative prices don't change. 3.If there are
two goods, and if one good has a negative price and the other has a positive price, then the slope
of the budget line will be positive. ___4.1f all prices double and income triples, then the budget line
will become steeper. 5.If Good 1 is on the horizontal axis and Good 2 is on the
vertical axis, then an increase in the price of Good 1 will not change the horizontal intercept of the
budget line.

6.If there are two goods and the prices of both goods rise, then the

budget line must become steeper. 7.A consumer prefers more to less of every good.
Her income rises, and the price of one of the goods falls while other prices stay constant.
These changes must have made her better off. 8.A decrease in income pivots the

budget line around the bundle initially consumed.

Tema 3. Jlukrant

1. Find the following word-combinations in the texts and translate them into Russian.

to consider a hypothetical economy; the more workers there are, the greater is the total
output; the production satisfies the law of diminishing returns; implicitly; fixed amount;
exhibit; at one extreme; spare resources; Yielding 7 extra units; no loss of food output; limits
society to a choice; the competing uses

I1. Find in the texts English equivalents for the following:

aM00 B MUIIEBOM IPOMBIIUIEHHOCTH, JUOO B KUHOMHAYCTPUH; JIOIMYCKaTh, MPEIIOJarars;
MNPpUBOJUT K TOMY, YTO...; YTO NOAPA3YMEBACT 3aKOH y6LIBaIOHLeﬁ MMPOU3BOAUTCIIbBHOCTU (y6LIBa}0H_ICI71
OT/Iauu); UMETh B PACIOPSKEHUU; ammaparypa, OOOpy/JOBaHHE; 3aHATOCTh; pabodas Cuia;
IpPaHMIAa IIPOU3BOACTBEHHBIX BO3MOYKHOCTEH; HE KEPTBYs BBIIYCKOM JApPYIroro IpOAYKTa; BCE
HMEIoIIHecs: pecypchl; HedD(PEKTUBHBINA;, HEIOCTHKUMBIN; B 3aBUCUMOCTH OT MPEANOYTEHUS
06H_[eCTBa; BBI6I/IpaH KOHKPCTHYIO TOYKY; KCJIAaCMOC COUCTAHNEC KOHCYHOT'O IIPOAYKT.

TunoBbie 3a1a49M.

1.Charlie's indifference curves have the equation xB = constant/xA; where larger constants
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correspond to better indifference curves. Charlie strictly prefers the bundle (6; 14) to the following
bundle

2. Nancy Lerner is taking a course from Professor Goodheart who will countonly her best
midterm grade and from Professor Stern who will count only her worst midterm grade. In one of her
classes, Nancy has scores of 70 on her frst midterm and 40 on her second midterm. When the first
midterm score is measured on the horizontal axis and her second midterm score on the vertical, her
indifference curve has a slope of zero at the point (70; 40). Therefore it must be that...

3. In Problem 3.2, Ambrose has indifference curves with the equation x2 = constant - 4x1"1/2

where larger constants correspond to higher indifference curves. If good 1 is drawn on the
horizontal axis and good 2 on the vertical axis, what is the slope of Ambrose's indifference curve when
his consumption bundle is (49; 11)?

Tema 4.

1. Discuss advantages and disadvantages of each of the three types of economies.

2. The cold war' era has vanished and countries -members of NATO are withdrawing their
military bases from anumber of poor countries. Discuss possibleconsequences for these countries'
economies.

3. Canada has a mainly market economy, but there are also some sectors, such as public
education, that are set up along socialist lines of public ownership and control. a) Can you think of
three other such sectors?b) Why do you think these semi-socialist sectors were created? What benefits
do they offer? Why were Canadians not content just to leave them to the market? ¢) What
characteristic problems do these socialist sectors face? That is, are there recurrent patterns in the
complaints that people make about them?

Tema 5.

Utility function, Ordinal utility, Cardinal utility, Monotonic transformation, Quasilinear utility,
Cobb- Douglas utility function.

Tema 7.

Give the 6terms for the following explanations.

1.The branch of economics offering a detailed treatment of individual decisions about particular
commaodities.2.Economic statements offering prescriptions or recommendations based on personal
value judgements.3.The value of all goods and services produced in the economy in a given period
such as a year.4.The percentage of labour force without a job.5.A measure of the average level of
prices of goods and services in the economy, relative to their prices at some fixed date in the
past.6.Economic statements dealing with objective or scientific explanations of the working of the
economy.7.The branch of economics emphasizing the interactions in the economy as a whole.8.A
curve which shows, for each level of the output of one good, the maximum amount of the other good
that can be produced.9.The situation in which, as more workers areemployed in an industry,
each additional worker adds less to total output than the previous additional worker added.10. A
resource for which the demandat a zero price would exceed the available supply.

Tema 7.

1.1f everyone faces the same prices for the two goods, then everyone will have the same
marginal rate of substitution, and will thus be willing to trade off the two goods in the same
way.TermsOptimal choiceBoundary optimuminterior optimumDemand functionTrue-False 1.At a
boundary optimum, a consumer's indifference curve must be tangent to her budget line. __ 2.Max Gross
has the utility function U{x,y} = max{x,y}. If the price of x is the same as the price of y. Max will buy
equal amounts of xandy. __ 3.If a consumer does not have convex preferences, then a point
of tangency between her indifference curve and her budget line must be an optimal consumption
point.
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4.Clara's utility function is U(x,y) = (X + 2)(y + 1). If her consumption of
both xand y are doubled, then her marginal rate of substitution between x and y remains
constant. 5.Charlie's utility function is U(x, y) = xy2. His marginal rate of
substitution between x and y does not change if you double the amount of both
goods.

6.0ther things being
equal, a lump sum tax is at least as good for a consumer as a sales tax that collects the same revenue
from him.

Tema 8.
Translate into English.

1.DOKOHOMHKA -OTHOCHUTEJIHLHO MoJioaas HayKa, KOTOpasA I[OoMOract HaM OTBCTUTb Ha
Borpoc: «Kak MBI MOXXeM TpeAcKazaTh Oyayliee, UCHOJIb3ysl OMUCAHWE MPONUIOro?» DKOHOMHUKA
AHAIIU3UPYCT I/IH(bOpMaI_II/IIO, OIIpCACIIACT JIOTHYCCKUC CBA3H, OTBEpras JIOXHBIC, U CTPOUT MOACIIN U
TeOpI/II/I.2.9KOHOMI/I‘leCKI/I6 TCOPHHU, pa3BHUBAsd CJIOXHBIC W B3aMMOCBA3AHHLIC MOJICIIH, 6a3pr10TC}I
Ha TIIOHATHM pPbIHKA. Anamms SKCIICPUMCHTAJIbHBIX JaHHBIX, HOILerHJIeHHBIfI TCOPCTUICCKHUM
O6OCHOBaHI/IeM, MMO3BOJICT IIPOrHO3HUPOBATH PA3BUTHC OSKOHOMMKH. 9T0 HpGSBBIHafIHO CJIOKHAasA
3ajJa4da, Tpe6y101uaﬂ l"J'Iy60K01"0 OCMBICJIICHHA PCAJIbHBIX JAdHHBIX JId OTACIICHUSA  JIOKHBIX
¢ dekToB OT  (PaKTHYECKHM  CYIIECTBYIOIIMX  B3aUMOJCUCTBUN  MEXIYy  KOMIIOHEHTAMH
MO,I[@J'II/I.3.9KOHOMI/I‘ICCK8.}I I/IH(bOpMaL[I/ISI MOBCIOAY TNPHUCYTCTBYCT B Haniein KHN3HU, 0COOEHHO B
IIOCIIEAHUE HCCKOJIBKO JIET IIOTOK SKOHOMUYECKOH I/IH(i)OpMaI_II/II/I IIpsAMO 06py1HI/IJIC}I Ha Hac.
Kamnmﬁ ACHb Mbl CJIBINIUM I10 TCJICBUACHUIO U PaArO, BCTPCHYACM Ha CTpaHUIAX I'a3CT U XKXYpHAJIO0B
TAaKHUC TCPMHHBI KaK YPOBCHb I/IH(bJ'I}II_II/II/I, HWHBCCTHUIINH, BaJIOBOH HaLII/IOHaJ'ILHHﬁ MMPpOAYKT, YPOBCHb
6e3pa6OTI/II_[I>I, HUHBECTUIUHN H T.H.4.I[J'I$[ YUYCHBIX-9KOHOMHUCTOB BCC 3THU TCPMUHBI U I_[I/I(l)pLI HECYT
ompeieIeHHYI0 UH(GOPMAIUIO, C MOMOIIBI0 KOTOPOW OHHU CTPOST DKOHOMHYECKHE MOJACIU U
Jal0T PEKOMEHJAIMM MpaBUTEIbCTBAM, KaK pelarb Ty WIM HHYK Mpobiemy.5.'oBops 00
9KOHOMHWYCCKOM aHaJln3e€, Mbl MMCEM B BHUAY U MOICIH, U (I)aKTI/I‘{eCKI/Ie JAaHHBIC. OKOHOMHUCTEI
UCIOJIb3YIOT COEUHEHHE Mojenell U (pakToB, YTOOBI MPOAHAIU3UPOBATh PAa3BUTHE HKOHOMMUYECKOM
CUTyalluu. HOCKOJ’ILKy MOJCIN U (baKTI/I‘leCKa}I I/IH(I)OpMaI_[I/ISI TECHO CBsA3aHBI C PCAJIbHBIM MHPOM,
CTOUT YIOMSAHYTH CHOCO6BI, C IMIOMOMIIBKO KOTOPBIX 3TU NAHHBIC ITOJTYYarOT.

Tema 9.

1. If the consumer is consuming exactly two goods, and she is always spending all of her
money, can both of them be inferior goods?

2. Show that perfect substitutes are an example of homothetic preferences.

3. Show that Cobb-Douglas preferences are homothetic preferences.

4. If the preferences are concave will the consumer ever consume both of the goods together?

5. Are hamburgers and buns complements or substitutes?

6. What is the form of the inverse demand function for good 1 in the case of perfect
complements?

Tema 10.

1.1f a consumer’s net demands are (5, —3) and her endowment is (4, 4), what are her gross
demands?

2.The prices are (p1, p2) = (2, 3), and the consumer is currently consuming (x1, x2) = (4, 4).
There is a perfect market for the two goods in which they can be bought and sold costlessly. Will the
consumer necessarily prefer consuming the bundle (y1, y2) = (3, 5)? Will she necessarily prefer having
the bundle (y1, y2)?

3.The prices are (p1, p2) = (2, 3), and the consumer is currently consuming (x1, x2) = (4, 4).
Now the prices change to (q1, g2) = (2, 4). Could the consumer be better o under these new prices?
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4.The U.S. currently imports about half of the petroleum that it uses. The rest of its needs are
met by domestic production. Could the price of oil rise so much that the U.S. would be made better ?

5.Suppose that by some miracle the number of hours in the day increased from 24 to 30 hours
(with luck this would happen shortly before exam week). How would this affect the budget constraint?

6.If leisure is an inferior good, what can you say about the slope of the labor supply curve?

Tema 11. KontokBuym

Endowment, Gross demands, Net demands, Ordinary income effect, Endowment income effect,
Nonlabor income, Implicit income, Real wage, Backward-bending labor supply.

Tema 12.

1.An increase in the interest rate can not make a lender who satisfies WARP become a
borrower._2.The present value of a given stream of positive incomes necessarily decreases as the
interest rate increases. ___ 3.If the interest rate at which you can borrow is higher than the
interest rate at which you can lend, your budget for current and future consumption is still a
convex set. 4.An increase in the interest rate can make a utility-maximizing lender
become a borrower. 5.If the inflation rate doubles and the nominal interest rate remains
constant, the real interest rate will be halved. 6.If the nominal interest rate is 2% and if prices
fall by 10% per year, then the real rate of interest is approximately 8%.

Tema 13. /lUKTAHT

Financial asset, Riskless arbitrage, Liquidity, Implicit rental rate, Appreciation, Capital gain,
Dividend, Municipal bond.

Tema 14.
1.0f any two gambles, no matter what their expected returns, a risk-averter will choose the one
with the smaller variance. 2.An expected utility maximizer's preferences

between two bundles contingent on Event 1 happening must be independent of what he will
get if Event 2 happens.
3.If someone has strictly convex preferences between all contingent commodity bundles, then he or
she must be risk-averse. 4. Wilma is not risk averse. She is offered a chance to
pay S10 for a lottery ticket that will give her a prize of $100 with probability 0.06, a prize of $50
with probability 0.1, and no prize with probability 0.85 If she understands the odds and makes no
mistakes in calculation, she will buy the lottery ticket. _ 5.If Paul is risk-loving and his
basketball team has a probability of 0.5 of winning, then Paul would rather bet $10 on his
team than $100. (When Paul bets x, he wins x if his team wins and loses x if his team loses)
6.I1f the price of insurance goes up, people will

become less risk-averse.

Tema 15.

1.1f two assets have the same expected rate of return but different variances, a risk-averse
investor should always choose the one with the smaller variance, no matter what other assets she
holds.

2. If the returns on two assets are negatively correlated, then a portfolio that
contains some of each will have less variance in its return per dollar invested than either asset
has by itself. 3.If mean is plotted on the horizontal axis and variance on the

vertical, then indifference curves for a risk-averter must slope upwards and to the
right.

4.1f you invest half your money in a risk-free asset and half your money in a risky asset such
that the standard deviation of the return on the risky asset is s, then the standard deviation of the return
on your investment portfolio is s/2.

1.1f a consumer has to pay his reservation price for a good, then he gets no
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consumer surplus from purchasing it.
2.1f the demand curve is a linear function of price, then the price elasticity of demand is
the same at all prices. 3.If the demand function is g = 3m/p, where m is
income and p is price, then the absolute value of the price elasticity of demand decreases as price
increases. 4.1f the demand curve were plotted on graph paper with
logarithmic scales on both axes, when its slope would be the elasticity of demand. 5.The
market demand curve is the horizontal sum of the individual demand curves.
6.The demand curve is inelastic for inferior goods and elastic for normal goods.

7. M
arginal revenue is equal to price if the demand curve is horizontal. _  8.If the amount of
money that people are willing to spend on a good stays the same when its price doubles, then
demand for that good must have a price elasticity of demand smaller in absolute value than
one.

9.If the demand curve for a good is given by the equation g = 2/p;where g is quantity and P is
price, then at any positive price, the elasticity of demand will be -1.

1.Consumer's surplus is another name for excess demand. 2.With
quasilinear preferences, the equivalent variation and the compensating variation in income due to
a tax are the same. 3.Producer's surplus at price p is the vertical
distance between the supply curve and the demand curve at price p. 4.1f somebody is
buying 10 units of x and the price of x falls by $1, then that person's NCS must increase by at least
$10. 5.If there is Cobb- Douglas utility, compensating and equivalent variation are the
same. 6.If there is a price increase for a good that Mary
consumes, her compensating variation is the change in her income that allows her to purchase her new
optimal bundle at the original prices. 7.The change in

CS associated with a price change has a roughly trapezoidal shape.

1.1f the supply curve is vertical, then the amount supplied is independent of
price.

__2.If the supply is perfectly elastic, then an upward shift of the demand curve will lead to a
higher price and quantity in equilibrium. 3.Supply and demand theory shows us that the burden
of a sales tax is shared equally by suppliers and demanders whether the tax is collected from the sellers

or collected from the buyers. 4. The amount of a good supplied is independent of the
price. If a sales tax is imposed on the good, then the price paid by consumers will not
change at all. 5.Pareto efficiency, that is, marginal willingness to

buy equals marginal willingness to sell.
6.Deadweight loss refers to the decrease in total

surplus that resultfrom a tax.
1.The production set of a firm is the set of all products the firm can
produce

.2.A production isoquant is a locus of combinations of
inputs that are equally profitable 3.Uf there are
constant returns to scale, then doubling the amount of any input will exactly double the amount
of output 4.The economist's distinction between long and short
run captures the idea that quantities of some factor inputs can be varied in the short run but not in the
long run S5.1f the production function is  f(x,y) = min{2x + vy, x +
2y}, then there are constant returns to scale

6.1t is possible to have
decreasing marginal products for all inputs, and yet have increasing returns to scale
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.7.1f there is one input used in production and if there are decreasing returns to

scale, then the marginal product forthe input will be diminishing

. 8.1f the marginal product of each factor decreases as the amount of that factor used

increases, then there must be decreasing returns to scale

TecT Ha 3a4er.

1
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. Economics is primarily the study of

. how to make money in the stock market.

. how to operate a business successfully.

. how society manages its scarce resources.

. the methods that government might use to transform a scarce good into an economic good.
. Microeconomics is the study of

. how households and firms make decisions and how they interact in the market.

. economy-wide phenomena.

. inflation, unemployment, and economic growth.

. the impact of government actions on the economy.

. In Japan the opportunity cost of producing 1 television is 1 computer. In the United States

the opportunity cost of producing 1 television is 2 computers. The United States has a comparative
advantage in producing

OO O1T OO0 Y O O T D

price for
C
d
6
a
b
c
d

7
oranges
a
b
c
d
8
a
b
c

. televisions.

. computers.

. both goods.

. neither good.

. Mary can produce housing at a lower opportunity cost than Joan. Economists would say that

. Mary has the comparative advantage in the production of housing.

. Joan has the comparative advantage in the production of housing.

. Mary has the absolute advantage in the production of housing.

. Joan has the absolute advantage in the production of housing.

. Which of the following most appropriately illustrates the law of supply?

. Corporation XYZ has access to more labor resources so it increases production.

. Because Sparrow Cable is the town's only cable company, it can charge a relatively high
its services.

. As the price of hamburgers rises, Joe's Burgers is willing to sell more hamburgers.

. As the price of automobiles increases, people are willing to buy fewer automobiles.

. A supply schedule shows

. the various supply curves that are possible.

. a timetable for production.

. different combinations ofresources that could be used to produce a given set of output.

. a positive or direct relationship between the price of a good and quantities supplied.

. Suppose oranges are currently selling for $2.00 per pound. The equilibrium price of
is $1.56 per pound. We would expect a.
shortage to exist and the market price of oranges to increase.
. ashortage to exist and the market price of oranges to decrease.
. asurplus to exist and the market price of oranges to increase.
. asurplus to exist and the market price of oranges to decrease.
. Economists use elasticity to
. determine how the demand curve will shift when one of its determinants changes.
. determine how the supply curve will shift when one of its determinants changes.
. determine the responsiveness of quantity demanded or quantity supplied to a change in
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a determinant.

d. determine the responsiveness of price to a change in quantity.

9. For which of these goods would demand be most inelastic?

a. gasoline.

b. unleaded gasoline.

c. Mobil unleaded gasoline.

d. yachts.

10. Which of the following is an example of a price floor?

a. rent controls on apartments

b. price controls on gasoline in the 1970s

c. a law that does not allow lenders to charge a rate of interest above some legally set maximum
d. a law stating that milk cannot sell for less than $3 per gallon

11. Producer surplus is measured as

a. the area above the supply curve and below the market price.

b. the area below the supply curve and above the market price.

c. the area lying above the market price, as bounded by the supply curve.

d. the area below the supply curve and above the market price as long as the market is in
an equilibrium position.

12. Externalities can be defined as

a. excess wealth that is redistributed from the rich to the poor.

b. a discipline such as economics that extends into other fields.

c. the impact of one person's actions on the well-being of a bystander.

d. extra wealth created by our free market system.

13. Market failure arises in the case of public goods because of

a. the large cost associated with providing public goods such as national defense.

b. externalities.

c. too many property rights.

d. government inefficiency.

14. Which of the following is an example of a public good?

a. general knowledge

b. French fries c. sea otters d. police protection

15. Profit equals

a. price times quantity.

b. price minus average cost.

c. total revenue minus average cost.

d. total revenue minus total cost.

1.1.
CTOAUYCCKUEC MAaTCPUAJIbI, OITPCACIIAIOINE MTPOUCAYPbl OICHUBAHUA 3HaHI/II71, yMeHHf/'I, HaBBIKOB U
(wH) ombITa MEATETLHOCTH

(DODMBI KOHTPOJIA.

Texymuit — ¢ppoHTaNbHBIE, KOMOMHUPOBAHHBIE OMPOCH B paMKax ceMuHapa (BKJaj B
UTOTOBYIO O1IeHKY — 20%)

[TpoMesKyTOUHBIN — BBIMOJHEHNE KOHTPOJIBHBIX paboT (BKJIa]] B UTOTOBYIO OIICHKY — 50%0)

W TOroBbIii- 5K3aMeH B MUCBMEHHOM (opMe (BKJIaJ] B UTOTOBYIO OlIeHKY — 30%)
HToroBas oreHKa — BBICTaBIISCTCS UCXOs U3 OAJUIOB, MOJIyYEHHBIX HA CEMUHAPCKUX 3aHATHUSX,
0aJIJIOB 32 KOHTPOJIBHBIE PAOOTHI, OIIEHKH Ha SK3aMEHe.

Ta6auna 9. [IpuMepbI OLEHOYHBIX CPEACTB € KII0YAMHU MPABWILHBIX 0TBETOB
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. Bpems
Ne IIpaBunbHBIN p
Tun 3aganus dopmynupoBKa 3a1aHUsA BBINOJIHEHUS
n/n OTBET
(B MUHYTaX)

CIOCOOHOCTh K KOMMYHHUKAIIMM B YCTHOM M INMCbMEHHOW (hopMax Ha PyCCKOM M MHOCTPAHHBIX
SI3BIKAX JUIsSl PEHICHUS] MeKJIMYHOCTHOTO M MEXKYJIbTYpHOTO B3anmoeiictBus (YK-4)

1. 3amaHue 3aKpPBITOrO Suppose the price of electricity b 1
THIA increases and that air-conditioners
use more

electricity compared to other
household appliances. One would
expect

the demand for electricity to
decrease.

B) the demand for air-
conditioners to decrease.

the demand for air-conditioners to
increase.

D) the quantity demanded of air-
conditioners to increase.

E) the quantity demanded of air-
conditioners to decrease.

2. An economy produces only E 1
1,000,000 computers valued at
$2,000 each. Of these 200,000 are
sold to consumers, 300,000 are
sold to businesses, 300,000 are
sold to

the government, and 100,000 are
sold abroad.

No computers are imported. The
unsold computers at the end of the
year are held in inventory by the
computer manufacturers. What is
value of the investment component
of GDP?

$0.3 billion
$0.4 billion
$0.6 billion
$0.7 billion
$0.8 hillion

3. Which of the following statements D 1
is true?
An unattainable point is inefficient.

B) An efficient point may or may
not be attainable.

An inefficient point must be
unattainable.

An efficient point must be
attainable.

An attainable point must be
efficient

4, The value of unpaid work by a d 1
homemaker
__included in GDP and value of
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/a

Tun 3aganusa

dopMyIHpOBKa 3a1aHUS

IIpaBunbHBIN
OTBET

Bpems
BBINOJIHEHUS
(B MUHYTaX)

housekeeping services sold in the
market

is; is not

is; is

is not; is not

is not; is

is sometimes; is

3amanue
OTKPBITOTO THIIA

Tony has a utility function of
U(X,Y) = XY. The price of a t-
shirt (denoted by X) is $10, while
the price of a coffee (denoted by
Y)is

$5. Tony’s budget to spend on t-
shirts and coffee is $100. Which of
the following represents Tony’s
optimal basket of t-shirts and
coffee? (Note: it must maximize
his utility given his income).

X=7,Y=3
X=6,Y=6
X=5Y=10
X=0,Y=15

X=15Y=0

Correct Answer: C
Solution: U = XY MUX =
Y MUY =X

Tangency condition:
MRSX,Y =PX/PY

MRSX,Y = MUX / MUY
=Y /X

PX/PY =10

5-7

The price of apples equals one-
third the price of oranges. When
drawing the budget line for apples
and oranges, apples are on the
horizontal axis. The slope of this
budget line is

The slope of this budget
line equals— (pa/ po) = -
(1/3)po / po =
-1/3

The vending machine in
Katherine’s office building offers
cans of pop and candies.
Katherine’s utility function is U =
3PC, where P is the amount of pop
consumed per week and C is the
amount of candy consumed per
week. Pop costs $1 and candy
costs $0.5 per bag. If Katherine has
$10 to spend, what is the optimal
combination of pop and candy?

A) 10 cans of pop

B) 10 bags of candy
and 5 cans of pop

C) 20 bags of candy

The optimal basket occurs
when MUp /Pp =MUc /
Pc.

MUp =3C, MUc¢ =3P,
Pp =$1,Pc =

$0.5. We

therefore have 3C/1 =
3P/0.5,

which means 1.5C
=3P,orC=

2P. We now know that
Katherine should buy
twice as many candies as
she should pop.

Her budget constraint will
be $10

=P +0.5C.

Substituting C = 2P in the

5-7
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. Bpems
Ne IIpaBunbHBIN
Tun 3aganus dopmyIUpOBKA 3a1aHUS BBITNTOJTHEHUS
n/n OTBET
(B MUHYTaX)
D) 6 bags of candy | budget constraint. Then,
and 7 cans of pop solve forP.P=5.C=2P
=10.
E) 8 bags of candy Katherine should consume
and 6 cans of pop 10 bags of candy and 5
pops
8. Suppose the price of a hamburger | MUc/Pc=15/3=5 5-7
is $8 and the price of Coke is $3.
Assume that the consumer has | Mup /Ph=32/8=4
spent all of his income. If the
marginal utility _of a h_a_mburger is MUc/Pc > MUh /Ph
32 and the marginal utility of Coke
is 15, is the current consumption )
bundle optimal? So, this consumer should
purchase fewer hamburgers
and more Coke.
0. Suppose Zia has two goods: The two goods, cookies 5-7
cookies and chips. They are perfect | and chips, are perfect
substitutes. The price of cookies is | substitutes with different
$2, and the price of chips is $4. Zia | prices and the same
has $8 to spend. The marginal marginal utility. Zia’s
utility of cookies is 1, and the optimal basket is a corner
marginal utility of chips is also 1. solution.
Which of the following statements
is false? MUcookie / Pcookie =1/
2
A) Zia should buy
only cookies an(_j no chips, in o_rder MUchip / MUchip = 1/4
to reach her optimal consumption
basket Because MUcookie /
B) Zia should buy 4 Peookie > MUchip /
cookies to reach her optimal
consumption basket
C) Zia’s optimal
basket is a corner solution
D) Zia’s  budget
line is tangent to her indifference
curve at her optimal basket. The
tangency condition holds
10. [IpouuTaiite =~ TekcTt  Bompoca, C 3-5
BeIOCpUTE  OJOMH  TpaBWwibHBEIA | These two goods are
BapmaHT orBera U 3ammmmre | Substitutes. As the price of
aprymentsl,  obocHoBbiBatomue | Satellite-TV decreases, the

Komb6unupoBaHHBIH
BOIIPOC

BEIOOp OTBETA:

Suppose you enjoy watching TV as
long as you have a cable-TV or
satellite-TV. If the monthly price
of satellite-TV decreases, one
would expect

A)the demand for satellite-TV to
decrease

demand for cable-TV

decreases.
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. Bpems
Ne IIpaBunbHBIN p
Tun 3aganus dopmynupoBKa 3a1aHUsA BBINOJIHEHUS

n/n OTBET
(B MUHYTaX)

B)the quantity demanded for
satellite-TV to decrease

C)the demand for cable-TV to
decrease

D)the quantity demanded for
cable-TV to decrease

E)the demand for satellite-TV to

increase.
o Bpems
Ne IIpaBunbHBIN p
Tun 3amanus DopMyIUpOBKa 3a/1aHUs BBIIIOJTHEHUS
/o OTBET
(B MUHYTaX)

[TK-3. CnocobeH aHaIM3UpOBaTh U UHTEPIPETHUPOBATH (DHHAHCOBYIO, OYXTalITEPCKYIO U
WHYI0 WHPOPMAIUIO, CONCPKANIYIOCS B OTYETHOCTH MPEANPUATHH PA3IUYHBIX  (HOpM
COOCTBEHHOCTH, OpTraHU3alUi, BEIOMCTB U T.H., WCIIOJIb30BAaTh MOJNYyYEHHBIC CBEICHHS IS
NPUHATUSA  YOPABICHYECKUX PELICHHUM, BBISIBJICHUS TEHACHUMHW HW3MEHEHHS COLIMAJIbHO-
SKOHOMHYECKHMX IIOKa3zarelield, a TaKXe TMOJATOTOBUTh HMH(POPMAIIMOHHBIA 0030p W/WiH
AHAJIMTHYECKUM OTYET.

11. 3ananue The slope of a budget line c 1
3aKPBITOTO THIIA throughout its I.ength. is
(@) The satisfaction level
(b) The income level of the
consumer

(C) The price ratio of both the
commodities under consideration

(d) Price level of a country

12. The slope of a budget line is c 1

(@) The satisfaction level

(b) The income level of the
consumer

(C) The price ratio of both the

commodities under consideration

(d) Price level of a country

13. Which of the following is a b 1
fundamental concept in
microeconomics?

(a) Gross Domestic Product (GDP).
(b) Price elasticity of demand.

(c) Fiscal policy.

14. Ordinal utility analysis is otherwise c 1
known as

(a) Gossens second law

(b) Cardinality approach

() Indifference curve analysis
(d) Rationality approach

15. 3ananue Mary uses the entirety of her Mary is at her optimal 5-8
OTKPBITOTO THIIA income to _buy face masks (f) and basket. Her MUf / Pf =
hand sanitizer (h). She currently 1/0.5=2.

buys 10 face masks and 1 hand MUK /Ph =8/4 = 2.
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. Bpems
Ne IIpaBunbHBIN
Tun 3aganus dopmyJIUpPOBKA 3a4aHUS BBITNTOJTHEHUS
n/m OTBET
(B MUHYTaX)
sanitizer. The price per unit of face
masks is _ _ MUFf / Pf = MUh / Ph.
$0._5,' and the price per unit of hand Thus, Mary’s current
sanitizer Is consumption basket is
$4. Her marginal utility from face optimal.
masks is 1, and her marginal utility
from hand sanitizer is
8. Is her current basket choice
optimal?
A) Yes, her optimal basket
contains 10 face masks and 1 hand
sanitizer.
B) No, she should buy more of
both hand sanitizer and face masks.
C) No, she should buy more hand
sanitizer and fewer face masks.
D) No, she should buy less of both.
16. Mark’s income is $60. The price of The budget constraint is 5-8
clothing is C+6F=60
$1 per unit, and the price of food is
$6 per unit. With clothing on the 6F=60-C
horizontal axis and food on the
vertical axis, what is the equation of | 6F/6 =60/
his budget line, and what is the 6-C/6
slope of the budget line?
F=10-(%)C
A) C=2-(4/T)F, 3/8
The slope of the budget
B) F=10-(1/6)C, -1/6 line is -1/6
C) F=10-(1/2)C, 1/6
D) C=4-(2/7)F,-2/7
17. Claire has two meal options at work | Claire’s budget line is 7S + 5-8
to buy for her lunch break: pasta (P) | 5P
and sushi (S). Pasta costs $5 per meal | =35. The
(Pp), and sushi costs $7 per meal | vertical intercept represents
(Ps). Claire has $35 dollars (I) for | the amount of good Y that
this week’s lunches. If sushi is on the | an individual could have if
horizontal axis, which equation | she only consumed that
represents Claire’s budget line? What | one good. I/Pp
is the vertical intercept of the budget | =35/5=7
line?
18. What is a budget line The budget line, also 5-8

known as the budget
constraint, exhibits all the
combination s of two
commodities that a
customer can manage to
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. Bpems
Ne IIpaBunbHBIN p
Tun 3ananus dopMyIupoBKa 3aaHus BBINOJIHEHUS

n/n OTBET
(B MUHYTaX)

afford at the provided
market prices and within
the particular earning

degree.

19. Features of Budget Line Some of the properties of 5-8
the budget line are as
follows:

Negative slope: If the line
is downward, it shows a
reverse correlation
between the two products.
Straight line: It indicates a
continuous market rate of
exchange in individual
combination s.
Real income line: It
denotes the income and the
spending size of a
customer.
Tangent to indifference
curve: It is the point when
the indifference  curve
meets the budget line. This
point is known as the
consumer’s equilibrium.
20. [IpounTaiiTe TEKCT Bompoca, o a _ 2-3
BHIOCPUTE ONMH IpaBHiIbHBL | A1 inferior good is an
economic  term that
BapHaHT OTBETa W 3alHUIINTE

describes a good whose
apryMeHTbI, 0OOCHOBBIBAIOIIUE | demand drops  when

BBIOOp OTBeETA: people's incomes  rise.
These goods fall out of
KomOuuu When an individual’s income falls | favor as incomes and the
POBaHHBII BOIIPOC (everything remains the same), his | economy improve as
demand for an inferior good? consumers begin buying
@) Rises more costly substitutes
(b) Falls instead.
(c) Remains the same

(d) We cannot say
without additional
information.

[TonHBI KOMIUIEKT OLIEHOYHBIX MaTEepHalioB MO AUCHUIUIMHE (MOAYM0) ((hOHI OIEHOYHBIX
CPEACTB) XpaHWUTCA B DJIEKTPOHHOM BHJE Ha Kadenpe, yTBepxkaaroumied pabouyro HIporpammy
JUCLUUIUIMHBI (MOAYNA), ¥ B LleHTpe MOHUTOpPUHTA U ayIuTa KauyecTBa 00yueHHUsI.

7.4. MeToauueckne MaTepualibl, onpeae/siloliue Npoueaypbl OLeHUBAHUS Pe3yJIbTATOB
00y4eHMsI M0 JUCHUILINHE (MOIYJII0)

@opMoii TEKyIIero KOHTPOJIS 3HAHWW CTYACHTa SBJISIOTCS KOHTPOJBHBIE PAaOOTHI, TECTHI,
TPYIIIOBBIE TUCKYCCUH U 3CCE.
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OOmast oreHka Yy4eOHBIX JOCTHIKGHHUH CTyIeHTa B CEMecTpe 10 Y4eOHOMY KypCy
ornpezeNnseTcss Kak cymMma OajjioB, MOJYYEHHBIX CTYJEHTOM IO pa3iMYHbIM (opMaM TEKYIIero u
MIPOMEXKYTOYHOTO KOHTPOJIS B TEUCHUE JAHHOTO CEMeCTpa

VYCnemHocTh U3yueHus: KakKJIoro y4eOHOro Kypca B T€UEHUE CEMECTpa OLCHUBACTCS, UCXOs
u3 100 MakcUMaTbHO BO3MOKHBIX OAJIJIOB.

Tax xak UTOroBo¥ POpMOI OTUETHOCTH AJISl AUCUUILIMHBI SBJISETCS 3a4eT, TO OaJUIbHAS OIL[CHKA
MIPEJICTaBISIET COOO0: CEMECTPOBYIO OICHKY (TEKYIIH KOHTPOJIb MO YIeOHOW JUCIUIUIMHE B TCUCHHE
cemectpa) — 90 OayioB MOJMYyYEHHBIX Ha pa3iuuHbIX (opMax Tekymiero koHrpois u 10 Gamos,
BKJIFOYAIONUX PA3IUYHOTO poaa OOHYCHI (OTCYTCTBHE MPOIYCKOB 3aHATHUN, aKTUBHAas paboTa B
TEUEHHEe CeMeCcTpa, IMyOIMKAINH U TIP.).

HesaBucumo oT HaOpaHHOW B CeMECTpe TEKYIICH CyMMBbI OasioB 00s3aTeNbHBIM YCIOBHEM
nepes caadel 3auera sIBISETCS BBIMNOJHEHHE CTYACHTOM HEOOXOIUMBIX MO padoueil mporpamme s
JTUCIUIUTAHBI BUIOB 3aJaHHM.

[Ipn obHapyxeHuu mpernoaaBareneM (akTa CHHCHIBAHUS WIM IUIaruaTa B BbBIIOJHEHHOM
3a/IaHNM, TaHHOE 3a7aHue oreHuBaercs B 0 6amnoB. O1ieHuBaHWE MOBTOPHO BBITTOJIHEHHOTO 3aaHUs
OCYILIECTBIISIETCS 1O OOIINM MpPaBUIIaM.

[Tocme okoHYaHWsI ceMecTpa CTyIeHT, HaOpaBmwmii MeHee 60 OamoB, cuHMTaeTCs
HEYCIIEBAIOIINM.

[Ipy HEYHOBIETBOPUTEIBHON Cade 3adyeTa WM HESIBKE MO0 HEYBAXHUTCIHLHON NpPUYMHE HA
9K3aMEH 3K3aMEHallMOHHAs COCTaBJsAtonlas mpupaBHuBaercs K Hymo (0). B aTtom cinyyae cTyneHT B
YCTAaHOBJICHHOM B YHHBEPCHUTETE IMOPSIIKE 00s13aH MepecaaTh 3auerT.

[Ipu nepecaaue 3aueTa U3 CEMECTPOBOTO PEUTUHIOBOIO Oaiiia CTyJeHTa BRIUUTACTCS: - TIepBas
nepecaada — S 6aioB; - BTOpasi v nmocieayromas nepecaaun — 10 6amios.

Tadauua 10. TexHonoruyeckasi Kapra peiiTHHIOBBIX 0aJ1J10B 10 JUCHUILINHE (MOAYJIIO)

KonuuectBo MakcumanbHOE Cpok
Ne KonTponupyemsie .
MEPOTIPUATHHA KOJIMYIECTBO npescTaBie
n/m MEPONPHUSATHS
/ Gansl 6amioB HUSA
OcHoBHOI1 0J10K
1. Yuacmue 6 ouckyccuu 3/2 6 CootsercTBy
Homlas rnapa
2. | Kommponvnas paboma 217 14 CootsercTBy
omias rnapa
3. | Auxmanm 5/8 40 CooTBeTcTBY
omlas 1napa
Onpoc 5/6 30 CooTBeTCTBY
IOIIAs rmapa
Bcero 90 -
bJjiok 6oHycoB
5. | Axmusnas paboma cmyoenma Ha CootBerct
3auAMUU,  CYWECMEEHHbINl  6KIAO +1 +3 BYIOIIIAs
CMYyOeHma Ha 3aHAmuU napa
6. | Yuacmue ¢ odoxnadamu ma HayuHvix
KOH@epeHyusx: +1
-GHYMPUBY308CKOU
ympueyso +1 ITo
- 20pOOCKOIL +5
-ob1acmHol 15 rpaguxy
. +1,5
- PeCUOHATbHO 2
- MeAHCOYHAPOOHOU
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KonnuectBo MakcumaiibHOE Cpok
Ne KonTponupyembie .

MEPOTIPHUATHHA KOJIMYECTBO MIpE/ICTaBIIC
/T MEPOTIPUSITHS

/ 6anbl 6amioB HUS
7. | Bcepoccutickuii  myp  npeomemHou To
ONMUMNUAOBL (KOHKYPCQ) +2 +2
rpaduky
- [lpuzosoe mecmo
Bcero 10 -
JlonmotHuTEIBLHBINH 010K
ITo
8. | Aug.3auem 10
rpaduky
Bcero 10 -
UTOoro 100 -
Taoauna 11. Cucrema mrpadoB (111 0THOT0 3aHATHSA)
IToka3zarenn bain

Ono3zoanue Ha 3ausmue (08a u boee) -2
Hapywenue yuebnoti oucyuniunul -2
Hezomoenocmu k 3anamuio -1
IIponyck 3anamus 6e3 yeaxcumenbHOL NPUUHbL -1

Ta6muna 12. IIkana mnepeBoga peiiTHHIOBBIX 0aJLIOB B HTOIOBYIO OIIEHKY 3a CeMecTp
10 AUCUMIIMHE (MOIYJII0)

CymmMma 6asioB Onenka 1o 4-6aJIbHOM HIKane
90-100 5 (OTIUYHO)
85-89
;gigj 4 (xopomo) 3a4TEHO
6569 3 (YJ0BIETBOPHUTENLHO)
60-64 M P
Huxe 60 2 (HeyIOBIETBOPHUTEIHHO) He 3aureno

[Ipu peanuzanuu AMCUUIUIMHBL (MOIYJsl) B 3aBUCUMOCTH OT YPOBHS IOJTOTOBJIEHHOCTH
o0yJaroImuxcst MOTyT OBITh MCIIOJIb30BaHbl MHbIE ()OPMBI, METOJIbI KOHTPOJISI U OLIEHOYHbIE CPEJCTBA,
HCXOJ1sl U3 KOHKPETHON CUTYallUH.

8. YYUEBHO-METOJANMYECKOE U TH®OPMAIIMOHHOE OBECIIEYHEHHUE
JUCHUIIJIMHBI (MOAYJISA)

8.1. OcHoBHas 1uTEpaTypa

1. Aurnmiickuii sS3bIK JUIs SKOHOMUCTOB (B1-B2) : yueGHuMK u mpakTukym juist By3oB / T. A.
BapanoBckas [u np.] ; orBercTBeHHBIH penaktop T. A. bapaHoBckas. — 3-e u3j., mepepad. u J10m. —
MockBa : MznmarensctBo IOpaiit, 2025. - URL: https://urait.ru/bcode/560030 (O6pa3oBarenpHast
matdopma FOpaiit)

2. TanraeBa, A. B. Aurnuiickuii s3Ik a5 3koHOMUCTOB / A. B. TagraeBa, @. A. Kauposa -
Mocksa : Ilpomereir, 2021. URL : https://www.studentlibrary.ru/book/ISBN9785001722069.html
(OBC «KoHCynbTaHT CTyIEHTa»)

8.2. lonostHuTEIBHAS JIATEPATypPa


https://www.studentlibrary.ru/book/ISBN9785001722069.html
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1. AHrnuiicKuil s3BIK JUIS YKOHOMHUCTOB [DnexTpoHHBIM pecypc] / Hlmsxosa B. A. - M. :
HNamkos u K, 2016. URL: http://www.studentlibrary.ru/book/ISBN9785394022227.html (3BC
«KOHCYIBTaHT CTYICHTAY)

2. Ilepmmna E.}O., AHrmuiickuii s3pIK I OakalaBpOB 3KOHOMHYECKHX CIIEIUATbHOCTEH
[Dnextponnstii pecype] / [lepmmna E.FO. - M. : ®JIMHTA, 2017. - 113 c. - ISBN 978-5-9765-1381-5
- Pexxum pmocryma: URL http://www.studentlibrary.ru/book/ISBN9785976513815.html Bergstrom,
Theodore C., Varian, Hal R. Workouts in Intermediate Microeconomics. — 6™ ed. — N-Y: Norton.
(OBC «KOHCYIBTAHT CTYACHTA»)

3. Bempesa T.b., Aurnuiickuil s3bIK JUIsi HAY4YHOT'O HMCCIIEOBaHUS [DJIEKTPOHHBIA pecypc]:
yue6.-meroa. nocoobue / T.b. Benpea, U.M. 3ammxuna, O.B. Ileunnkuna - Apxanrenbck : NJ]
CADYVY, 2016. - URL Pexum goctyna: http://www.studentlibrary.ru/book/ISBN9785261011286.html
(OBC «KoHCYNIBTaHT CTyICHTAY)

4. PazymoBckas, B. A. [lepeBoaum TeKcThI 110 3k0OHOMUKE Translating Economy / PazymoBckas
B. A. - Kpacnosipck : COVY, 2017. - 106 c. - ISBN 978-5-7638-3676-9. - Tekcr : snextponHslii / IbC
"KoHcynpTaHT cTyneHTa" : [caliT]. - URL :
https://www.studentlibrary.ru/book/ ISBN9785763836769 htm (3bC «KOHCYIIBTaHT CTyICHTAY)

8.3. UnTepHeT-pecypchl, HE0OX0AMMbIE )i OCBOCHH S JUCHUIIIMHBI (MOXYJIA)

9. MATEPUAJIBHO-TEXHUYECKOE OBECIIEYHEHUE NJUCHUIIJIMHBI (MOJAYJIS)
Haumenosanue 395C

Hudposoii oopazoBarensbublii pecype |IPRsmart:
- O0P Ne 1 — nporpamma st OBM «ABToMaTu3upoBaHHAasi CUCTeMa yrpaBieHHs HuGpPOBOH
oubanorexoi IPRsmarty;
- D0P Ne 2 — »5IeKTpOHHO-00pa3oBaTelIbHBIA pecypc MAJii HWHOCTPAHHBIX CTYACHTOB
«PYCCKHMH KAK UHOCTPAHHBI»
www.iprbookshop.ru
DJIeKTPOHHO-0ubIHoTeuHasi cuctema BOOK.ru
https://book.ru
OGpa3zoBarenpHas miatdopma IOPANT,
https://urait.ru/
DJIEKTPOHHAsI OM0IHOTEeKa «ACTPAXaHCKHUI IOCYAapPCTBEHHBIN YHHBEPCUTET» COOCTBEHHOM
renepanun Ha mwiargopme IBC «JaexkTponnslii Untanbuslii 321 — bubanoTex»
https://biblio.asu.edu.ru
Yuémuas 3anuce oopaszosamenvroco nopmana AI'Y
uieKTpoHHO-0nOnoTreynass cucrema (3BC) 00O «Iloaurexpecype» «KoncyabTant
CTYAEHTAa
MuoronpodunbHblii  00pa3oBaTenbHbIi  pecypc  «KOHCYIbTaHT  CTyAEHTa»  SIBISIETCA
AIIEKTPOHHON OMOJIIMOTEUHOM CHUCTEMOM, peocTaBistonei noctyn yepe3 MuaTepHeT K yueOHOI
aUTepaType M JOIMOJIHUTENbHBIM MaTepuajgaM, NPUOOPETEHHBIM Ha OCHOBAaHUHM TMPSIMBIX
JIOTOBOPOB ¢ npaBoodanatensiMu. Karamor cogepxut 6omee 15 000 HauMeHOBaHUA U3TaHUI.
www.studentlibrary.ru
Pezucmpayus ¢ komnviomepos AI'Y

IIpakTHueckue 3aHATHS:

e AyauTopusi, OCHAIlleHHas NPE3EHTALlMOHHON TEXHHUKOW: IPOEKTOp, AKpaH, KOMIIBIOTEp
(HOYTOYK), 3ByKOBBIE KOJIOHKH, MUKPO(]OH ( B CIydae KOJUYECTBa CTyeHTOB Ooiiee 80 uenaoBek);

e Pa0ouee MecTO IpenoaBaresi, OCHAIIEHHOE KOMIIBIOTEPOM C J0cTynoM B VIHTepHeT


http://www.studentlibrary.ru/book/ISBN9785394022227.html
http://www.studentlibrary.ru/book/ISBN9785261011286.html
https://www.studentlibrary.ru/book/ISBN9785763836769.htm
http://www.iprbookshop.ru/
https://book.ru/
https://urait.ru/
https://biblio.asu.edu.ru/
http://www.studentlibrary.ru/
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e Jlns caMocTOSATENbHONW pabOThl CTYAEHTY IMPENOCTaBiIsIeTCs JOCTYNl K Oubimoreke,
YUTAIBHOMY 3aIly, 3aJIy OTKPBITOro focTyna k ceru Mureprer, I1K.

10. OCOBEHHOCTH PEAJ/IMBALIMU JUCHUIIJIMHBI (MOAYJIA) ITPU OBYYEHUUN
HUHBAJUIO0B U JINL C OT'PAHUYEHHBIMH BO3MOKHOCTAMMU 3/10POBbA

Pabouas nporpamma JUCHUIUIMHBI (MOJIYJIsl) IPU HEOOXOAUMOCTH MOXKET OBITh aJanTHPOBaHA
it 00y4eHus (B TOM YMCIE C MPUMEHEHHEM AUCTAaHIIMOHHBIX 00pa30BaTEeIbHBIX TEXHOJOTHI) JIHIL C
OTpaHUYEHHBIMA BO3MOXKHOCTSIMH  37I0POBbsl, HWHBaIuAoOB. Jlins 3Toro Ttpedyercss 3asBiICHUE
00yJaromuxcs, SBISIOMIMXCS JIMIAMH C OTPAaHMYCHHBIMH BO3MOKHOCTSIMH 37I0POBbSI, MHBAIHJAMH,
WJIM UX 3aKOHHBIX IIPEICTABUTENIEH U PEKOMEHIALMH [ICUXO0JIOT0-MEUKO-TIEAarOrM4eCKOl KOMUCCHH.
[Tpu 00y4ueHUM NI C OTPAHUYCHHBIMU BO3MOKHOCTSIMU 3JIOPOBBSI YYUTHIBAIOTCS MX WHIMBUIYAIbHBIC
ncuxopusznueckue ocobeHHocTd. OO0ydeHHEe MHBAIHUIOB OCYIIECTBISETCS TAK:KE€ B COOTBETCTBHH C
WHIUBUIYATBHON TIPOTpaMMOid peadrIuTauy HHBaIHAA (TIPYU HATHYUH).

Jns nuu ¢ HapylieHHeM CiiyXa BO3MOXKHO TNIpefocTaBlieHHEe y4dyeOHOW wuHpopmanuu B
BH3yaJIbHOUW (opMme (KpaTKui KOHCIEKT JICKIMH; TEKCTHl 3aJlaHWH, HaledyaTaHHBIC YBEITUYCHHBIM
mpudTomM), Ha ayIUTOPHBIX 3aHATHUAX JOMYCKAaeTcs TMPUCYTCTBUE ACCHUCTEHTa, a TaKxke
CYypAONEPEBOJUUKOB M TU(PIOCYpPIONEPEBOAUMKOB.  TeKylmuid  KOHTpOJIb  YCIEBAEMOCTHU
OCYILIECTBIISIETCS B MUCbMEHHOMN (hopMe: 00yUaroluiicss MICbMEHHO OTBEYAET Ha BOMPOCHI, TUCHMEHHO
BBITIOJIHSACT TpakThHueckue 3anmanus. Jloknman (pedepaT) Takke MOKET OBITh NPEACTABICH B
MUCBMEHHOW (dopMe, MPU 3TOM TPeOOBaHUS K COJCPKAHUIO OCTAIOTCS TEMHU K€, a TpeOOBaHMS K
KAauecTBY M3JI0)KEHUs MaTepuala (MIOHATHOCTh, KaYeCTBO PEYH, B3aUMOJICHCTBUE C ayJUTOPUEN U T. 1.)
3aMEHSAIOTCS] Ha COOTBETCTBYIOIIKE TPpeOOBaHMUsI, MIPEABSABIsEMbIE K MHUCbMEHHBIM paboTaM (KauecTBO
o(opMIIeHHs TEKCTa U CIUCKA JIUTEPATypbl, TPaMOTHOCTb, HAJIMUKE WILTIOCTPALIMOHHBIX MaTepUaioB U
T. 1.). [IpomexxyTouHast arrecTalus As JIMI C HApYHICHUSMH CIyXa MPOBOJUTCS B MHUCHMEHHOM
¢dbopMe, MpU 3TOM UCHOJB3YIOTCS 00mKe Kputepuu oneHuBaHus. I[Ilpu HeoOXxomumocTu Bpems
MOATOTOBKH K OTBETY MOKET OBITh YBETUYEHO.

Jlns nui ¢ HapylleHHeM 3peHUs JIOMYCKaeTcsl ayJuallbHOe NMpeAocTaBlIeHHe MHpOpMauy, a
TaK)K€ UCTOJb30BaHUE Ha AYAUTOPHBIX 3aHATHUSX 3BYKO3AMHCHIBAIOIIUX YCTPOUCTB (AUKTO(MOHOB M
T. 1.). JomyckaeTcss TmNpUCYTCTBME Ha 3aHATUSIX AacCHUCTeHTa (TIOMOIIHWKA), OKa3bIBAIOIIETO
o0yJaromuMcsi HEOOXOIUMYI0 TEXHHYECKYyI0 ToMoIlb. Tekymui KOHTPOJb YCHEBAaeMOCTH
ocymiecTBisieTcss B ycTHOM (opme. [lpu mpoBeaeHHM NPOMEKYTOUHOW aTTECTAMM ISl JIMI] C
HapyleHUEM 3pEHUs TECTUPOBAHNE MOKET ObITh 3aMEHEHO Ha YCTHOE cobeceloBaHHe MO BOIPOCaM.

Jlns naui ¢ OrpaHMYEHHBIMM BO3MOXHOCTSMHU 3[0POBBS, MMEIOIIUX HApYLIEHUS OIOPHO-
JIBUTATEJIBHOTO amnmnapara, Ha ayJAUTOPHBIX 3aHATHUAX, a TaKXKE MPH NPOBEICHUU MPOLEAYP TEKYIIETro
KOHTPOJISI YCIIEBAEMOCTH U MPOMEXKYTOUHOM aTTecTalii MOTYT OBITh IPEIOCTaBIE€Hbl HEOOXOIUMBbIE
TEXHUYECKHE CPEICTBA (IMEPCOHATBHBIM KOMIBIOTEP, HOYTOYK WM APYrol TapKeT); JOMyCKaeTcs
MIPUCYTCTBUE aCCUCTEHTA (aCCHCTEHTOB), OKA3bIBAIOLIETO O0YUYaAIOIIUMCS HEOOXOJUMYIO TEXHUYECKYIO
MOMOIIb (3aHATH pabouee MEeCTO, MEPEIBUTATHhCS MO ayAUTOPUU, MPOYUTATH 3aJaHue, OPOPMHUTH
OTBET, OOIATHCS C MPETOIaBaTEIEM ).



